

HAJDU

Tek. Nemzeti Múzeum

Budapest.

T. p.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓ A 3 PENGŐ
Egyes szám ára hétfőn 12 fill. Vasárnap 20 fill.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 10.
Szerkesztőség T. 3-47. — Kiadóhivatal T. 3-48.

Bethlen biztosította a francia politikusokat, hogy a revíziót és a királykérdést nem akarjuk meglepetésszerűleg megoldani

A miniszterelnök részletesen tájékoztatta a külügyi bizottságot a párisi tárgyalásairól

Budapest, június 20.

(Magyar Távirati Iroda.)

A Ház külügyi bizottsága ülést tartott. Walkó külügyminiszter beszédet mondott a kisebbségi jogvédelem kérdéséről. A külügyminiszter ismertette a kisebbségi panaszok kezelésénél követett eljárást.

A miniszterelnök a kisebbségi kérdésről

A külügyminiszternek részletes tájékoztatóját gróf Bethlen miniszterelnök személyes benyomásai alapján egészítette ki. Rámutatott a miniszterelnök arra, hogy az új angol kormány olyan időpontban alakult meg, amikor a kisebbségi eljárás módosításának kérdésében már kialakult a helyzet, amin változtatni nem igen lehet, de az új angol kormány érthető okokból ezt nyilván nem is akarta.

A két ellentétes érdek kompromisszumban egyenlített ki. Elimináltak a javaslatból azokat a kérdéseket, amelyek valamely irányban eldöntötték volna az elvi kérdéseket, de ezzel szemben a határozatban megmaradtak azok az alárendeltbb jelentőségű módosítások, amelyek egyedül a kisebbségi eljárást érintik. A módosítások oly csekélyek, hogy ezekből az érdekeltekre semmi hátrány nem származik. Kétségtelen, hogy a kisebbségi kérdés újra napirendre fog kerülni. Joggal lehet követelni, hogy a nemzetek szövetsége a szerződés helyes magyarázata végett forduljon a hágai állandó nemzetközi bírósághoz, amely ilyen kérdések eldöntésére illetékes.

A felszólalások

Lukács György: A kisántant kormányainak legutóbbi diplomáciai lépéseire vonatkozólag a miniszterelnök beszédében az egész magyar nemzet felfogását juttatta kifejezésre — mondta Lukács György — s a külügyminiszter magatartása a kisántant lépéseivel szemben megfelelt a magyar nemzet önértékének és büszkeségének.

Hajós Kálmán köszönetet mondott a külügyminiszternek a kisántant lépéseivel szemben tanusított önértékes magatartásáért.

Wolff Károlynak, az optások kártalanítása ügyében Walkó külügyminiszter megadta a kért tájékoztatást.

A miniszterelnök beszámolója a párisi tárgyalásokról

Gróf Bethlen miniszterelnök: A nemzet nagy céljait érintő politikai kérdésekben egységesnek kell lennünk, mert ez adja meg legnagyobb erőnk. Madridi utját kívánta fel-

használni arra, hogy hazatérve vezető francia államférfiakkal összekötésbe lépjen, hogy személyesen adjon tájékoztatást Magyarországot politikai törekvéseiről. Alkatlan volt rámutatni, mennyire alaptalanok azok a hírek, mintha Magyarország győverkezne és célját háboru útján kívánna elérni. Vannak ugyan céljaink, amelyeknek elérésére törekszünk, de erre kizárólag békés eszközöket veszünk igénybe és törekvéseink érvényesítésével csak akkor fogunk előlépni, amikor erre az idő megérkezik. Nem akarjuk meglepetésszerűen elintézni azokat a politikai kérdéseket sem, mint amilyen pl. a királykérdés, amelyeknek bizonyos nemzetközi vonatkozásuk van. Megbeszélései során természetesen ismertette Magyarország viszonyát szomszédaihoz és örömmel állapította meg, hogy Magyarország és Franciaország között felmerülő érdekelletétek elosztásának meg van a lehetősége, mert a

tudatos célravezetésnek itt is nagy szerepe van.

Ezldőszerint nem kívánjuk felvetni a revíziót

A nemzeti érzéssel telített francia nép lehetetlen, hogy lassanként ne értse meg, hogy ennek az országnak közvéleménye nem nyughatik bele a világ végéig a békeszerződések teremtette állapotokba, amiből azonban nem következik, hogy Magyarország a revízió kérdését, mint azonnal megoldandó problémát napirendre akarná tűzni. Itt érdekek ütköznek össze, úgy, hogy ebben a vonatkozásban kívánt megértésre még nem lehetne számítanunk.

Magyarország és Franciaország között nincsenek ellentétek

Rámutatott a miniszterelnök Párisban arra is, hogy Franciaországgal közvetlenül ellentétes érdekeink nincsenek, amiből az következik, hogy a jobb megértés érdekében azokkal a

politikusokkal együtt dolgozhatunk, kulturális, gazdasági és pénzügyi téren. Ennek elősegítését kötelességének tartja. A francia vezető politikusok örömmel vették tudomásul ezt a szándékát, úgy, hogy ezen a téren is sikerre van kilátásunk. Ez az az irány, amelyet a magyar politikanak francia viszonylatban szabni kívánna, amely lehetővé teszi, hogy a két ország között fokozottabb megértés és jobb viszony fejlődjen ki, amelynek nagy értéke volna, mert hiszen látható, hogy Európa valamennyi nagyobb kérdésében Franciaországnak milyen döntő sulya van. Mindez teljes mértékben összeegyeztethető az a szorosabb baráti viszonytal, amelyet Olaszországgal, Németországgal s Lengyelországgal tartunk fenn, sőt ez kiegészíti ezt a politikát, mert amennyire sujt helyeznünk arra, hogy ezekkel az országokkal a kapcsolatokat ne csak fenntartsuk, hanem kimélyítsük azokat a magyar politika tengelyévé tegyük, éppen annyira sulyt kell helyeznünk arra is, hogy Franciaországgal jóviszonyt teremtsünk, ezt a viszonyunkat megerősítsük s a jövőben szintén a magyar politika tengelyévé tegyük.

Továbbiakban a miniszterelnök a Spanyolországban kötött választottbírói szerződés jelentőségét méltatta.

Országos ünnepség keretében avatták fel a gazdasz hősök pallagi emlékművét

József és Albrecht királyi hercegek az ünnepélyen — 96 név képletesen egyesíti Kassát, Kolozsvárt, Debrecen

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Felejthetetlen szépségű ünnepség színhelye volt csütörtökön délelőtt a debreceni gazdasági akadémia Széchenyi-parkja. Ez alkalommal leplezték le a kolozsvári, kassai és debreceni akadémiák hősi halált halt hallgatóinak impozáns emlékművét, mely Némethy László szobrászművész mesteri alkotása. Az ünnepélynek különös fényt és jelentőséget az a körülmény adott, hogy az avató beszédet a magyar katonahősök legendás hírű édesapja: József királyi herceg mondta. Személyes jelenlétével emelte az ünnepség fényét Albrecht királyi herceg is, akit most hallott először beszélni Debrecen közönsége. A királyi fenségek reggel 9 órakor érkeztek autón a gazdasági akadémia elé, ahol a tanári kár és az ifjúság élén dr. Ruffy Varga Kálmán kormányfőtanácsos, felsőházi tag, az akadémia igazgatója fogadta őket. A magas vendégek megszemléltek a gazdaszok céllövő századát, majd az akadémia által adott reggelin vettek részt.

Szentmise az akadémia dísztermében

A katonai és polgári hatóságok képviselői már 10 óra előtt megérkeztek az akadémiaira. Autóik, villanyosok és külön vonatok szállították a közönséget, melynek na-

gyobb része már a 10 órakor kezdődő misén is jelen volt. Az ünnepi szentmisét dr. Lukács József piarista házfőnök mutatta be és közvetlenül az oltár előtt a királyi hercegek térdepeltek. Hátuk mögött állottak vitéz Tanító Béla őrnagy és vitéz Péchy Kálmán ezredes szárnysegédek. Mise alatt Hauser Jánosné, akadémiai professzor felesége, Kiss Béla és Kórhé Endre művészi énekesszámokkal emelték az Istentisztelet hangulatát.

Az ünnepély közönsége

Pontosan 11 órakor harsány kürtszó jelezte az ünnepség kezdetét. A Széchenyi-liget jobboldali részében, a lepellet eltakart emlékmű előtt többszáz főnyi közönség várta az ünnepélyes aktust, amikor a 11. honvédszázad zenekara Nöth Antal katonai főkapitány vezényletével rázendített a Himnusz hangjaira s a királyi fenségek — elvonulva a katonai díszszázad s az akadémiai hallgatók céllövő csapata előtt — elfoglalták helyeiket a díszsátorban. A sátorban s annak két oldalán helyet foglalt előkelőségek közül a következők nevét jegyezte fel a Hajdúföld tudósítója:

Báró Prónay György államtitkár, a földművelésügyi miniszter képviselője, vitéz Sipos Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok, a honvédelmi miniszter képviselője, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vásáry István pol-

gármester, Pákozdy Sándor alispán, vitéz Nagy Pál altábornagy, vitézi székkapitány, vitéz Szentgyörgyi Lajos altábornagy, vitéz Toókos Gyula ezredes, a Vitézi Szék tiszskapitánya, vitéz Lépes Győző ezredes, dr. Kesserű Lajos kuriai bíró, törvényszéki elnök, dr. Dárkó Jenő, a Fiszta István Tudományegyetem rectora, dr. Magoss György ny. polgármester, dr. Mező Sándor, a kir. ügyészség vezetője, dr. Kölcsey Sándor ügyvéd, az Ügyvédi Kamara elnöke, Szomjas Gusztáv földbirtokos, ny. főispán, Kállay Miklós, Szabolcsvármegye főispánja, Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, felsőházi tag, a Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, Weszprémy Zoltán ny. főispán, Versényi Tibor kincstári főtanácsos, az Első Takarékpénztár vezérigazgatója, dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, az Egyesült Ker. Liga elnöke, Ruffy Varga Kálmán felsőházi tag, akadémiai igazgató, dr. Belák Sándor, dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi tanár, Rásó István felsőházi tag, Czeglédy Mihály, a Mezőgazdasági Kamara alelnöke, Nánássy Andor országgyűlési képviselő, Nagy Endre postafőigazgató és Debrecen magyar közéletének sok más vezető egyénisége.

A szobormű leleplezése

A leleplezési ünnepség a Nemzeti Hiszekegy elénekletével kezdődött, melyet a gazdasági akadémia ifjúsági énekkara adott elő Kollwenz Rezső vezénylete mellett. Ezután Ruffy Varga Kálmán igazgató lépett a szónoki emlvényre s a következőket mondta:

— Fenéges Királyi Hercegek! Mélyen tisztelt ünneplő gyülekezet! Imámron tiz esztendeje annak, hogy nem fegyverrel, hanem szerencsétlen pro-

Ára 12 fillér

Kirándulók

sohasem mulasztják el, hogy elindulásuk előtt fel ne keressék üzleteiket, mert a kiránduláshoz szükséges elemőzsiát nálunk szerezhetik be legelőnyösebben. Pompás kiránduló-batyut tudunk összeállítani s így a zöldben sem kell az izes falatokat nélkülözni.

Szalámi

az alapja a menünek, amit csakis tiszta disznóhúsból készült minőségben tartunk s akár felszelve, akár apró turistarudakban tudunk kiszolgálni.

Teavajat

mindig csak legfrissebb árusítunk s azok legjobb helyekről származnak:

Frigyes főherceg uradalma,
a gróf Semsey uradalom,
a Nagyvárad Káptalan,
a Kolozsvári-Kiss uradalom
a szállítónk s ezen előkelő nevek garantálják a legjobb minőséget.

Turóban

nagy választékkal szolgálhatunk, mert tartunk Hortobágyi Országos Központi, Felsőmagyarországi és valódi Tátrai minőségeket.

Ilyen anyagból készül specialitásunk, a finom, izletes

körözöttünk,

amelynek a kiránduló batyujából nem szabad hiányozni.

Nagy kedveltségnek örvendenek az egy- és kétszemélyes valódi

Prágai sonka konzervek,

amelyek jó ize felülmulthatatlan. Szépen felszeletelt rózsaszínű husu sonkát tartalmaznak.

Egyéb huskonzerveink is vannak, amelyek a kényelmes kezelés miatt igen beváltak:

Rizses hus,
székelygulyás,
marhagulyás,
disznópörkölt,
töltött káposzta,
töltött paradicsom,
libamájpástétom,
libamájkrém.

Óriási a választékunk a legkülönbözőbb olajos halkonzervekben is. Az igen olcsó, de jöminőségű portugál Szardíniától kezdve tartunk kiváló olasz fajtákat és a világhírű porhanyó husu illatos oliva olajjal készített francia márkákat. Pisztráng egészben és felszeletelve, ugyancsak olajosan Tonhal, Szardellapaszta, Rákhus, Ráklevés, Teknősbékaleves, mind felette alkalmasak, hogy a kirándulók étlapját változatossá tegyék.

Mindezek mellett jó, bőválasztékú és olcsó italfélékkel szolgálhatunk.

Sörök

világos és duplamalátá minőségben, állandóan jégbehűtött állapotban kaphatók.

Borainkat

ki ne ismerné? Bagaméri olcsó borunk, a spriccernek kitűnő Finomvegyes, a zamatos és tartalmas Homoki vegyes a borivók kedvencei. Magas foktartalmu Rizlingünknél karakteresebb bor nem is kell, míg a Cirfandli behizelgő ízével mindenkit meggyer. Nemes Kadarunk a magyar bortermelés büszkesége.

A kirándulásoknál nélkülözhetetlen

Konyak és gyomor-keserű

akár belföldi, akár francia vagy holland legyen is minősége, cégünknel a legelőnyösebben kapható.

Egy szó, mint száz, ha nálunk vásárol, úgy kirándulása jól sikerül.

Köntsek Géza k. r. t.

pagandával és hamis elvek hangoztatásával ezt az ezerszentes országot szétdarabolták. Könnyelábad a szemünk, amikor arra gondolunk, hogy a mi hősi halottaink ragyogó szemekkel s önfeláldozó hittel az iskola padjaiból mentek a tűzbe. Ezek a hősök tulajdonképpen meg sem haltak, mert emléküik új életet, új erőforrást jelelt a mai ifjúságnak. Az ő magasba röppent lelkük akkor fog megnyugodni, ha mi olyan ifjúságot nevelünk, mely tanul és dolgozik, szívesen, erős elhatározással s dolgozik azért, hogy ebből a veremből kiszabaduljunk. Sokáig nem várhatunk! Meg kell tanítunk az ifjúságot, hogy szeressék ezt a földet, amelyből lettünk, amellyé leszünk s amellyel való foglalkozás a tulajdonképeni hazaszeretet. Ha ilyen neveljük fiainkat, úgy nem veszítettük el a háborút, dicső hőseink nem haltak meg hiában!

Nagy megnyugvással jelentem be, hogy a gazdasági akadémia hallgatósága, szorgalmas munkája mellett, a maga lelkesedéséből határozta a hősi elődök emlékének megörökítését. Ekkor kérték fel a debreceni akadémiát a száműzött kassai és kolozsvári intézetek, hogy vessük be szobrunkba az ő hőseik nevét is. Ők ezt nem tehetik meg, hiszen nekik még

József kir. herceg avató beszéde

A lepel lehullása után a királyi fenség tisztelgett a szobormű előtt, majd a katonazenekar a Himnuszt játszotta el. Ezután József királyi herceg a következőket mondta:

— Tisztelt ünneplő közönség! Szeretett magyar testvéreim! Magasztos, lélekemelő ünnepet ülünk ma itten, a hála és szeretet ünnepét azok iránt, akik mindenüket: az életüket is feláldozták az ezeréves hazánkért. Mélyen megrendülve állok a szobormű előtt hiszen Kassa és Kolozsvár fiai velem együtt harcoltak a világháboruban, Debrecen mind a négy ezrede hozzám tartozott. Ez az emlék most órájuk emlékeztet. Látam őket, amint mosollyal arcukon zengő énekszóval a csatába mentek. Láttam őket küzdeni s meghalni hazájukért, láttam a Kárpátokban Erdélyben, Galiciában s a poklok poklában: a Doberdón. Küzdöttek, mint valódi hősök, akiket egy érzés táplál: vagy megvédeni a hazát, vagy meghalni.

Messze idegenben állottak győztesen, amikor kitört a forradalom, amikor az ellenség elhítte, hogy nem mi győztünk. Magyarország már sokat vérézt ezer év alatt, vérézt de az isteni gondviselés nem engedte, hogy meghaljon mert egységesnek teremtetted, hogy nyugat bástyája legyen kelet ellen. És a nyugat most mégis elfeledte, hogy egész kultúráját s talán életét is Magyarországnak köszönheti. De a kis Magyarország csakán, anyagilag megtörve, nem csüggedve és sziklaszilárd hittel dolgozik tovább, mert tudja,

Albrecht kir. herceg megkoszorúzza a szobrot

Az ünnepi szónoklat elhangzása után Albrecht királyi herceg lépett az emlékműhöz.

— Ehhez az emlékhöz — mondotta, — különös tragikum fűződik. Különös tragikum, mert azoknak a nevet örökíti meg, akik a földnek akartak élni s most a földben nyugosznak. Legtöbbször még az sem jutott ösztályrészl, hogy szűkebb hazája földjében feküdhessék. Különös tragikum az, hogy az a föld vette el boldogságukat és életüket, amelynek életet akartak szentelni. Vajjon mi lehet ennek az oka? Semmit sem kaptak, de mindent elvesztettek, egyet azonban mégis kaptak, egy örök jogot, hogy megkérdeshessék:

sírni sem szabad...

— Az emlékszóbor itt áll, — végezte beszédét Ruffy Varga Kálmán — látni fogjuk, hogy az ifju egyik kezében könyvet tart, ujjával még a lelkét is megjegyzi, de tekintete már látja a veszedelmet és kard után nyúl, hogy a haza védelmében segíthessen.

A leleplezési aktus

Nagy tetszéssel fogadott megnyitó szavak után Ruffy Varga Kálmán felkérte József királyi herceget, hogy tartsa meg avató beszédét. Zugó éljénzés közben ment fel a királyi fenség a szónoki emelvényre, majd harsány hangon parancsot adott a leleplezésre:

„Hulljon le a lepel!”

A következő pillanatban láthatóvá lett Némethy László gyönyörű alkotása. A hatalmas szobormű bronzbaöntött férfi alakja a fiatal magyar önfeláldozás, tette készség és elszántság művészi kifejezése. Csupa ötlet és lendület úgy az elgondolás, mint kidolgozás. A jelenvolt közönség visszafójtott lélegzettel gyönyörködött Némethy László mesteri munkájában, melynek alapzatán a kassai, kolozsvári és debreceni akadémiák hősi halottainak névsora olvasható. Összesen kilencvenhat név.

József kir. herceg avató beszéde

hogy a hősök nem haltak hiában s eljön a feltámadás.

A királyi herceg ezután az akadémia ifjúságához szólott. Rámutatott arra, hogy egyedül a munka az, ami országunkat újra nagyra teheti, ha a tudomány, melyet fáradtságos munkával elsajátítunk hazánk javát szolgálja, úgy megvan a remény, hogy a rabigába tört országról lehulljanak a bilincsek.

A magyar haza felett — mondotta — komor fellegek csoportosulnak, de megvan a bibliai szívárvány is mely reményt ad nekünk. Ez a szívárvány a magyar szeretet s áldozatkészség. A 96 név, mely fel van véve az emlékműre, csak képletesen egyesíti Kolozsvárt, Kassát, Debrecen. A magyar égen levő szívárvány azt hirdeti, hogy ezek a városok egyes lesznek újra. (Zugó éljénzés.) S most, mikor elhelyezem koszorúmat az emlékművön, ígérem, hogy én is készen állok, ha szólít a haza. Mindig készen állok, hogy a hazáért küzdjek s ha kell, meg is haljak!

Ez a szobor szentély. Ebben a szentélyben addig éjjen a láng, amíg a kolozsvári és kassai nevek Kolozsváron és Kassán is fel nem kerülnek egy-egy emlékműre.

József királyi herceg beszédét percekig tartó éljénzés követte, majd a Fenséges Ur a szobor talapzatára lépett és e szavakkal helyezte el koszorúját:

„A ti nevetek pedig örökké élni fog!”

Albrecht kir. herceg megkoszorúzza a szobrot

vajjon bennetek is füt-e az a lelkesedés és bátorság, van-e bennetek annyi erő, hogy életeteket ti is oda tudnátok adni gondolkodás nélkül egy nagy cél érdekében?

Ígérem, úgy a magam, mint gazdasztársaim nevében, — fordult a feszes vigyázzban álló gazdászok felé, — hogy bennünk megvan az a lelki komolyság, lelki erő és elszánt akarat, amellyel meg tudjuk érteni: mit jelent ez a 96 hősihalott név. Nektek pedig gyászoló szülők, ígérem, hogy e 96 gazdász hősi halálát meg fogjuk torolni.

A királyi herceg beszédét hosszan tartó tapsvihar és éljénzés követte, miközben megkoszorúzza a szobrot.

A földmivvelésügyi miniszter kegyelele

Ezután báró Prónay György földmivvelésügyi államtitkár lépett a szobor elé s a miniszter képviselőben ezeket mondta:

— Összejöttünk a mai napon, hogy azokra emlékezzünk, akik életüket áldozták a magyar hazáért. Mély megilletődéssel kell gondolnunk azokra a szülőkre akik gyermeküket adták oda a hazának. A népvándorlás népei között egyedül vagyunk azok, kik ezer éven át meg tudtuk őrizni nemzetünk sajátságainkat. Nyugat civilizációját és kultúráját mi mentettük meg a Kelettel szemben.

— Ez a szobor Kassa, Kolozsvár és Debrecen hősi halottainak emlékműve, amely a nemzeti egység gondolatát fejezi ki.

A koszorúzásck

Az államtitkár szavai után a gazdasági akadémia énekkara Kollwentz Rezső művészi vezénylese mellett a „Nem, nem, soha!” kezdetű irredata dalt énekelte el, majd következtek a koszorúzások. Először vitéz Sipos Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok helyezte el a honvédelmi miniszter s a magyar honvédség koszorúját. Vásáry István polgármester a következő szavak kíséretében tette le Debrecen koszorúját: „Debrecen város nevében kegyelettel és hálával helyezem el a koszorút. Nem haltatok meg addig, amíg élni fog emléketek, csak akkor volna jaj e nemzetnek, ha meghalnátok.”

Vitéz Nagy Pál altábornagy, vitézi székkapitány a Vitézi Szék, dr. Darkó Jenő rector magnificus a Tisza István tudományegyetem, Czeglédy Mihály gazdasági főtanácsos a Mezőgazdasági Kamara, dr. vitéz Besenyei Lajos főgimnáziumi igazgató a ref. Kollégium nevében koszorúzták meg az emlékművet. Vitéz Besenyei Lajos e szavakkal tette le a koszorút: „A református Kollégium a testben hősi halottak, lélekben örökké élők emlékezetének!”

Kassa és Kolozsár üzenete

Az ünnepség egyik felejthetetlen része volt a volt kassai és kolozsvári akadémiák hódolata.

A kassaiak koszorújával Halász Miklós, az akadémia lángoló hazafiságu professzora lépett a szoborműhöz fekete magyar ruhában.

— Kassai hősök! — mondotta Halász Miklós — a Hernád zugásánál, Rákóczi városában tanultatok a hazaszeretetet. Amint Rákóczi is hazatért egyszer a rodostói száműzetésből, úgy az erőszakkal bezárt kassai akadémiának is egyesülni kell újra Magyarországgal. Amikor a kassai akadémia tanárai, volt ifjúság, de elsősorban Zalka Zsigmond ny. igazgató nevében lehelyezem a koszorút, ígérem, hogy mindaddig nem nyugosunk, amíg Kassa nem lesz a miénk! Zugó éljénzés fogadta Halász Miklós szavait, miközben a Kassáról megmentett akadémiai Szűz Máriás selyemzástól meghajtották az emlékmű előtt. Dr. Baskay Gyula gazdasági főtanácsos, a Károlyi-uradalmak jószágigazgatója meggyszjűni diszmagyarban lépett a szobor elé és hazafiságtól izzó, lelkes beszéd kíséretében tette le a kassai gazdászok koszorúját.

Ezután gróf Wass Albert akadémiai hallgató, a jeles magyar költő a kolozsvári gazdák nevében mondott gyönyörű beszédet:

— Kolozsvári gazdák küldték el hódolatuk koszorúját, Erdély meghajtja hattus lobogóit. A Szamos, a Maros s az Olt üdvözlét hozom é fehér székely falvak harangszavát

a messze Hargita tövéből. A Szent Anna-tó sötétkécs csillogását s az erdélyi rónák ka'asztengerének halk üdvözlését, amit belesuttogott az esti szélbe.

Tudom: egyszer a fehér halottak mind-mind összegyűlnek, megkondulnak a székely harangok, azt mesélik ős-székely regék, hogy egyszer majd egy csillagtűzes éjjel lovak patái szikráznak a hadak útján végig s megjönnek a Csaba hunjai. Békével nyugodjatok!

A költői szépségű szavak után **Fittler** Dezső a keszthelyi, gróf **Nádasdy** Ferenc a magyaróvári, **Fűzék** Károly a debreceni akadémia, **Zsiross** János az Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Szent László Köre, **Polgár** József a Gazdakör, **Sári** Gyula a pallagi elemi iskola, **Steinfeld** István a DTE, **Szarukán** Sándor bankigazgató a Magyar Atlétikai Szövetség és a kegyeleti stafétafutók nevében helyeztek koszorukat az emlékműre. Koszorút hoztak még: a MEFHOSz., a földmivessiskola lövészei, az akadémiai munkások, a Miklósy- és a Székely-család és a DEAC.

A lélekemelő ünnepség végén **Köréh** Endre miniszteriumi tisztviselő, a debreceni akadémia végzett növendéke a Magyar Miatyánkot énekelte el nemesen kiforrott, gyönyörű művészettel s a szoborleplezés a Himnusz hangjaival befejezést nyert.

A bankett

Az ünnepség programjának lepergése után a királyi hercegek bejárták az Akadémia nagyszerű mintagazdaságát, ahol is a legnagyobb elismerésüknek adtak kifejezést a látottak felett. Majd megkezdődött a háromszázötven vendég számára terített bankett, amelyet részt az akadémiai hallgatók kaszinói nagytermében, részint sátrak alatt szolgáltak fel.

A gazdaság-kaszinó izlésesen feldisznított hosszú asztalánál foglalt helyet **József** és **Albrecht** kir. herceg a Tiszántul társadalmi előkelőségeinek körében.

A pompás menü a következő volt:

Ragout leves
Fogas, tartár mártással
Finom sülték sokféle körettel és salátával
Torták
Parfait
Sajt, gyümölcs
Feketekávé
Borok, ásványvíz, szivar, cigaretta

A sült után dr. **Hadházy** Zsigmond főispán emelkedett szólásra s lelkes szavakkal éltette Magyarország Kormányzóját. Beszédét a vendégek felállva hallgatók végig s soká ünnepelték az államfőt. Báró **Prónay** államtitkár a két magyar királyi herceget köszöntötte mélyhatású szavakkal, a hallgatóság hatalmas ovációitól kísérve. **Ruffy-Varga** Kálmán **Prónay** államtitkár emelte poharát, míg **Fűzék** Károly ifjúsági elnök **Albrecht** királyi herceget, mint okleveles gazdát ünnepelte talpraesett tőstjában, **Törley** Bálint pezsgőgyáros, a kassai akadémia volt hallgatója **Ruffy-Varga** Kálmánt éltette, míg dr. **Szell** László kormányfőtanácsos, akadémiai professor a vendégek egészségére üritette poharát. Az üdvözléseket a maga és **Albrecht** kir. herceg nevében **József** kir. herceg köszönte meg hazafiságtól izzó szavakkal s úgy őt, mint főhercegi rokonát foró óvációkban részeitették a megjelentek.

Fél négy óra tájban szálltak autóra a kir. hercegek s a díszes vendégsereg még soká maradt együtt a legjobb hangulatban.

Hiszek egy Istenben.

Hiszek egy hazában.

Hiszek egy isteni örök igazságban.

Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen

Benes ismét intervencióval fenyegeti Magyarországot

Az oláh és cseh külügyminiszterek nyilatkozata a magyar demars ügyéről

Prága, június 20.

Benes dr. külügyminiszter tegnap a képviselőház külügyi bizottságában a vita során felvetett kérdésekre válaszolva hangoztatta, nagyon veszedelmes dolog, hogy mostanában a kisebbségi-kérdésről vitáznak. Nem mintha ő irtóznék a kisebbségeknek adandó koncesszióktól, ez a bepolitika kérdése, de semmi esetre sem engedheti meg, hogy a vállalt kötelezettségeket egyoldalúan megváltoztathassák. Az olasz-magyar-lengyel antantról szóló kombináció valóban csak kombináció, ami a pillanatnyi politikai konjunktúrának felel meg. Ami a Magyarországhoz való viszonyt illeti, arra vonatkozólag már annak idején kijelentete, hogy **Bethlen beszéde miatt intervenálni fognak**

Magyarországon. Még egyszer hangsúlyozza, hogy a kisantant államainak eljárása minden esetben és ilyen ügyekben szolidaris lesz. Csehszlovákia Angliával a mostani kormány a att épen olyan barátságos viszonyt kormány alatt.

Bukarestből jelentik: Az újágíróknak a külügyminiszteriumban megtartott összejövetelén, **Minorescu** miniszter a budapesti demarsra vonatkozólag hozzáintézett kérdésre így válaszolt:

— Az a hagyományos szokás, hogy nem beszélünk nyilvánosan olyan diplomáciai akciókról, amely még folyamatban van. M mindig tiszteletben tartottuk ezt a hagyományt, mások nem. Budapesten beszélnek róla. Megvárjuk Magyarország írásbeli vá-

laszát, ami írásbeli tiltakozásunkra, amelyet kb. 10 nappal ezelőtt adtunk át, csak akkor fogjuk levonni a szükséges következtetéseket. A kisantant mindig bizonyítékát adta nyugalmanak és békére való igyekezetének. Ha a demarshoz folyamodtunk, nem akármilyen impulzusra cselekedünk, hanem az általános béke érdeke s talán annak az országnak érdeke is sugallt bennünket, amely miatt a demars létrejött. Imétem, várjuk meg nyugalommal a választ és csak azután vonjuk le következtetéseinket.

Az optans ügyre vonatkozó kérdésre a miniszter kijelentette, hogy a tárgyalások a demarstól függetlenül folynak s Románia ösztönén kívánja a megegyezést, tekintettel arra, amelyet a Népszövetség iránt érez.

Hatalmas antiszemita tüntetés volt a bécsi egyetemen

Bécs, június 20.

(Bécsi Távirati Iroda.)

A német nemzeti és nemzeti szocialista diákok az egyetem épülete előtt az aulában nagygyűlést tartottak, amelyen lármásan tüntettek az egyetem rektora ellen, mert a rektor néhány nappal ezelőtt antiszemita tüntetésekben való részvétel miatt három nemzeti szocialista diákot kizárt az egyetemről. A rektor a

tüntetések hírére azonnal értesítette a rendőrséget, A rendőrök benyomultak az aulába, a diákok azonban el-lenszegültek.

Általános verekedésre került sor, amelynek során több diák könnyebb-súlyosabb sérüléseket szenvedett. A rendőrség végül gumibotokkal tisztította meg az aulát. A kora délutáni órákban a rend és a nyugalom ismét helyreállt.

Itéletidő Nagyváradon és Temesváron

Nagyvárad, június 20.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A tegnapi délutáni őrjárat vihar egész délután ismét heves orkán dühöngött a Nagyvárad és Arad közötti határmenti sávon. Magában Nagyváradon több, mint 30 házát öntötte el az ár és a tüzoltók este 10 óráig szakadatlanul mentek egyik helyről a másikra a szivattyuzó munkálatok elvégzésére. Az Interrexim cukorgyár

pinceraktárait is elöntötte az ár és több vagon cukrot elolvastott.

A Royal-szálló tetőzete a nagy vihartól beszakadt.

Temesvár környékén szintén nagy volt a pusztítás. Az anyagi kárt nem sikerült még ugyan pontosan felbecsülni, azonban kétségtelen, hogy többmillió leire rug. A város külső képe teljesen fel van fordulva, az utcákra nem lehet ráismerni.

Mosoiu, a debreceni oláh megszálló generális vesszőfutása a szenátusban

Bukarest, június 20.

(Orient Rádió.)

A szenátus tegnapi ülésén Cihoski hadügyminiszter válaszolt Mosoiu tábornoknak egy régebbi interpellációjára, melyben kifogásolta a miniszterelnökség mellé beosztott tábornok előléptetését. A hadügyminiszter kijelenti, hogy ez az előléptetés a törvény szellemében történt. Mosoiu tábornok állandóan közbeszól, zavarja a hadügyminisztert a válasz megadásában. A többség Mosoiu rendretasítását követeli. Őriási zaj, Mosoiu rekedtre kiabálja magát. A többség részéről a következőket kiáltják neki:

— Maga nem ért ehhez, hiszen csak káplár volt.

— Tanlja meg a reglamát!

Mosoiu rövid felszólalásában megismétli, hogy az előléptetés jogtalan volt és szavai végeztével nagyot üdühében öklével a tribünre.

Brataseanu: Nem engedhetjük meg az ilyen vadállati gesztusokat. (Közbeiktatások: Respektálja a minisztert. A hája után itélve eszének is kellene lennie.)

Vajda belügyminiszter emelkedik most szólásra és nagy érdeklődéstől kísérve elmondja, hogy Mosoiu 1919-

ben felajánlotta szolgálatait a nemzeti parasztpártnak, hogy hadügyminiszter lehessen. Ekkor a Brati-anu-féle liberális pártot varjúknak nevezte és megjelölte azokat a tábornokokat, akik nem alkalmasak a hadügyminiszterségre, ugyanarra, hogy a végén ő maradt mint egyetlen komoly kandidáns.

Közbeiktatások: Szégyelje magát!

Vajda: És ez az ember néhány óra mulva már le is tette az esküt a liberális varjúknak, akik ellen előbb bosszút esküdt. Romániának van több sokkal jobb generálisa mint ön, akik csak az ön rosszakarata miatt vannak régi állásukban. Kénytelenek kifordított ruhában járni, mert becsületesek. Ön csak gyűlölettel van ellenük, tudva, hogy többet tudnak önnél és ezért fél tőlük. Ezek derék emberek, nagy szegénységben vannak, ön pedig bőségben dúsul. Mosoiu: Én mindig az igazságért dolgoztam.

Közbeiktatások: Látszik, hogy milyen hasat eresztett a nagy munkában.

Cihoski hadügyminiszter rövid replikája után, melyben több hazafiságra tanította ki Mosoiut, a szenátus elfogadta a miniszteri választ.

ELŐSZÖR ÜLT REPÜLŐGÉPRE ANGOL MINISZTERELNÖK

London, június 20.

MacDonald Lossiemouthból jövet repülőgépen a hendeni repülőtérre érkezett. Ez az első eset, hogy egy angol miniszterelnök angol repülőgépre ült.

AZ UJ ZÉLANDI FÖLDRENGÉS

Uj Zélandban már csak kisebb földlökések ismétlődnek. A földrengés két hegyet teljesen összedöntött, hosszú utakat nyomtalanul elnyelt. Egy nagyobb tó eltűnt, a medre teljesen kiszáradt.

AZ ÓCEÁN-REPÜLŐK ÜNNEPELÉSE

Páris, június 20.

A francia főváros szakadatlanul ünnepli az Óceán-repülő aviatikusokat. Tegnap délután a szenátus épületében a szenátus elnöksége üdvözölte őket. Utánuk az Elysée palotában a köztársasági elnök fogadta az aviatikusokat. Este a képviselőház elnökségén rendeztek tiszteletükre ünnepet. Ma délután a városházán folytatódott az ünneplés.

EGY KIVÁLÓ MAGYAR JOGÁSZ HALÁLA

Budapest, június 20.

Küllői Rhorer Miklós dr nyugdíjazott kuriai tanácselnök, a pozsonyi ítélőtábla volt elnöke, ma 78 éves korában Budapesten meghalt. Egyike volt a régi Magyarország legkiválóbb jogászaiknak. Az ügyvédi pályáról ment át a bírósághoz, a győri kir. ítélőtáblához. Holnap pénteken délután 5 órakor fogják beszentelni s ezután Szombathelyre szállítják.

Virágkedvelőknek fontos!

Ha igazán gyönyörű oseropes virágokat, szobanövényeket, kert virágokat akar nevelni, használjon: **Kutassy-féle**

Sirius növénytápsót.

Ez a 16 év óta nagyszerűen bevált, többször kiintetett reális készítmény nagy segítségére lesz önnek! Virágait bámulni fogják! Szerezze be azonnal, de csakis **Sirius**at fogadjon el.

Egy csomag (15 adag) bő utasítással 1 pengő 20 fillér.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban, mag- és virágüzletekben mindenütt. 5 csomagot bárhova bérmentve küld a készítő cég:

Kutassy Dániel

„Sirius” laboratóriuma, Balassagyarmat

Olvassa a Hajdúföldet!

A képviselőház ülése

Budapest, június 20.
A Ház mai ülésén az elnök bemutatta Csanád vármegye feliratát, amelyben meghívják a képviselőházat Návay Lajos emléktáblájának leleplezési ünnepségére. Az ünnepégen a képviselőház nagyobb küldöttséggel képviselteti magát. Ezután harmadszori olvasásban fogadták el a tegnapi tárgyalás javaslatokat. A zálogleveles kölcsönökről szóló javaslat általános tárgyalása során Neubauer Ferenc, Wolff Károly, Fábián Béla, továbbá Vass József és Wekerle Sándor miniszterek szóaltak fel. A részletes tárgyalás során Temesváry Imre, Kéty Anna felszólalására Vass népjóléti miniszter reflektált.
Ezután Temesváry Imre előadó ismertette a régi osztrák-magyar koronakövetelésekről és tartozásokról szóló Csehszlovákiával kötött egyezményt, amelyhez báró Voinich Miklós és Zsitvay igazságügyminiszter szóltak hozzá.

A hadikölcsön károsultak támogatásáról szóló törvényjavaslatot Temesváry Imre előadó ismertette. A javaslatához Pakocs József, Szilágyi Lajos, Kun Béla, Sándor Pál szóltak hozzá, majd Vass népjóléti miniszter válaszolt a felszólalásokra, hangsúlyozva, hogy a javaslat nem hozható junktimba a hadikölcsön valorizációjának kérdésével. A kormány ezzel az aktuális javaslattal semmi esetre sem kíván prejudikálni a valorizáció kérdésében. Nem arról van szó, hogy a valorizációval a kormány most, vagy a közeljövőben akar foglalkozni, hanem, hogy segíteni akar azokon a hadikölcsönjegyzőkön, akik szorult helyzetbe kerültek. Hangoztatta a miniszter, hogy a lehető legőszintébb méltánylást vitte bele a kérdés megoldásába.

Az ülés 2 óra után ért véget.

ÓRIÁSI ÁRVIZKATASZTRÓFA

Az indiai árvizkatasztrófa eddig ötszáz emberáldozatot követelt. Az állatállomány 90 százaléka teljesen elpusztult.

KIÖNTÖTT A KÖRÖS

A Körös folyó kilépett medréből és több mint harminc házat öntött el. Rézbányánál az áradás 10.000 köbméter földet sodort el magával.

KÉTSZÁZKILOMÉTERES SEBESSÉGGEL A HALÁLBA

New-yorkból jelentik: Keech amerikai autóversenyző, aki 1928. április 22-től 1929. május 11-ig 334 kilométerrel Seagrave előtt az automobil gyorsasági világrekordot tartotta, szombaton Daytona verseny pályáján szerencsétlenül járt. Autója, amely 200 kilométeres sebességgel haladt, felborult és maga alá temette a versenyzőt. Keechet holtan húzták ki a kocsironcok alól.

BUDAPESTI AKADÉMIAI TANÁR SZERELMI DRÁMÁJA

Budapest, június 20.
Geisbergenben Olgyay Viktor budapesti akadémiai tanár súlyosan megsebesítette Frei Klárát, majd agyonlőtte magát. A rendőrség megállapította, hogy a szerelmes párkettős öngyilkosságot akart elkövetni. Olgyay a temetési költséget mindkettőjük részére már napokkal előbb deponálta.

Magyar ember

**a „Hajdúföldre”
fizet elő.**

Szombaton válaszol a magyar kormány az oláh demarsra

Budapest, június 20. A magyar kormány ma, vagy holnap adja meg a választ az oláh kormány irásában átnyújtott demarsára. A magyar választ hivatalosan publikálni fogják.

A juss miatt kalapáccsal agyonverte az apját

Vadállati gyilkosság Nyirpiliszen

Bestiális kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosság történt hétfőre virradó éjszaka 2-3 óra között Nyirpilis községben, ahol ifj. Duvin János 34 éves nyirpilis napszámos édesapját kicsalta az udvarra, majd egy hosszunyelű súlyos kalapáccsal többször úgy fejbe sulytotta, hogy az másnap belehalt sérüléseibe. A vadállati kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság tulajdonképpen a juss miatt történt, mert az idősebb Duvin a fiának nem akarta kiadni apai örökségét. Ezen a fiatalember anynyira elkeseredett, hogy elhatározta, megöli az apját. A gyilkost letartóztatták és bekisérték a nyiregházai ügyészség fogházába.

Egy magyar földbirtokos „Csehszlovákiai” kálváriája

Budapest, június 20. (Magyar Távirati Iroda.)

A Prágai Magyar Hirlap közli Kégly Elemér földbirtokos levelét, amelyben panaszkodik, hogy 1920 óta hiába folyamodik cseh állampolgársággért, mindig elvesznek az iratai. Birtokának fele Magyarországra esik s ennek ellenére nem engedik meg, hogy birtokát bejárja, Csehszlovákiában levő igavonó állatait és gazdasági gépeit nem viheti át magyarországi birtokára, úgy, hogy nem tudja művelni földjét. Éjszakánként rázörgetnek s igazolnia kell, hogy milyen alapon tartózkodik ott. Kégly az angol lapokkal akarja közölni sérelmeit.

Magára lőtt egy hajduböszörményi joghallgató

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Tragikus öngyilkossági kísérlet történt Hajduböszörményben, ahol Kiss József elsőéves joghallgató revolverrel magára lőtt. Hétfőn Debrecenben barátaitól azzal bucsuzott el, hogy pár napra haza utazik Böszörménybe. Ekkor még egyáltalán nem látszott rajta, hogy milyen tervvel foglalkozik. Csütörtökön kísérlete meg az öngyilkosságot. A revolver golyó a testébe hatolt és megsértette a karját is. A mentők szállították be a debreceni klinikára, ahol súlyos, de nem életveszélyes állapotban fekszik. Eddig még nem sikerült megállapítani, hogy miért akart megválni az élettől.

Válságosra fordult Terstyánszky Ödön állapota

Vérátömlesztést hajtottak végre rajta — Több százan ajánlották fel véréüket a műtéthez

Terstyánszky Ödön olimpiai világbajnok néhány nappal ezelőtt Solymár közelében motorkerékpárszerencsétlenség következtében mindkét lábát eltörte. Kezelő orvosai az Új Szent János kórházban gondos ápolásban részesítették. Súlyos belső vérzése támadt a mellkasüregben, úgy, hogy azonnal vérátömlesztésre volt szükség. Tudvalevő, hogy a vérátömlesztésnél egy egyező vérszövetetelű átömlesztés lehetséges. Szerencsére éppen a kórházban fekszik Buday Győző, akit hat nappal ezelőtt operáltak, kiváló sportember és amikor értesült arról, hogy Terstyánszky Ödön súlyos állapotba került, mint a világbajnok nagy tisztelője azonnal felajánlotta azt, hogy a szükséges vért tőle vegyék el. Azonnal vércsoport meghatározást végeztek a kórházban s megállapították, hogy Buday Győzőnek Terstyánszkyéval hasonló összetételű vére van, úgy, hogy a vérátömlesztést meg lehetett csinálni s néhány óra múlva az eszméletlenül fekvő Terstyánszky Ödön ismét magához tért.
Ma délelőtt konzilium volt Terstyánszky ágya mellett, amelyen Manning és Herzog professzorok, Boros és Szinnyey tanárok vettek részt. Megállapították, hogy a beteg állapota igen súlyos, a belső vérzés

ugyan megállt, a beteg állapota azonban továbbra is válságos. Terstyánszky Ödön ma ebédeit, délután azonban ismét rosszabbra fordult állapota, úgy, hogy kezelőorvosai, hogy a szükséges vérveteszéget pótolják, a vizérbe cukros konyhasóoldatot ömlesztettek, amely nemcsak táplálja a beteget, hanem a szívet is erősíti. A cukros konyhasó oldatot üvegcsővön csepegtetik a beteg vérebe. Ma egyébként többszázan felajánlották véréüket az esetleges szükséges újabb vérátömlesztéshez, köztük a világbajnok unokafivére, Terstyánszky Gyula miniszteri tanácsos, Schenker ezredes, a kórházban levő gyógyszerész, az ápolószemélyzet s az orvosok is. Éjjel 11 órakor Terstyánszky egyébként eszméletlenül van, noha állapota rendkívül válságos és súlyos.

A Hajdúföld munkatársa lapzártakor éjszaka fél 2-kor érdeklődött vitéz Terstyánszky Ödön állapota iránt s Budapestről illetékes helyről azt a felvilágosítást kapta, hogy vitéz Terstyánszky Ödön életben maradásához kevés remény van. Az orvosok pillanatnyilag katasztrófától nem tartanak. Még így is remélik, hogy Terstyánszky erős fizikummal megbirkózik a betegséggel és esetleg életben marad a magyar kard legkiválóbb hőse.

Az egységespárt bucsu-értekezlete a nyári szünet előt

Budapest, június 20.

Az egységespárt ma este értekezletet tartott. Pesthy Pál megemlékezett az elmúlt politikai év eseményeiről. A közgazdasági reform — mondotta beszéde során — mindig olyan kérdés volt, amely a multban felkavarta a politikai hullámokat, aminek viszont mindig az lett a következménye, hogy a javaslat nem emelkedhetett törvényerőre. Abból a tényből, hogy a mai parlament ezt a törvényjavaslatot megalkotta, meg kell állapítani azt, hogy a mai parlament feyelmezettsége, higgadtsága és tárgyilagossága táan nagyobb és odaadóbb volt, mint a régi parlamenteké. Ha a külpolitikai kormányzást nézem, — folytatta Pesthy Pál — ott is örömteljes eredményeket látok. (Éljenzés.) Ezek az eredmények olyan kimagasló tételei a kormányzatnak, hogy elkönyvécsüket köztességgemnek tartom. Haladás van minden téren, haladunk pénzügyi és közgazdasági tekintetben is.

Ezután Bethlen miniszterelnök szólt, akit a jelenlevők hosszantartó lelkes tapsal üdvözöltek.

Ugy a magam, mint az egész kormány nevében — mondotta — köszönöm azt a támogatást, amelyben a párt részesített bennünket. Kérem tartsátok meg bizalmatokat a jövőre nézve is. A pártnak, a párt minden tagjának kellemes nyári pihenést kívánok.

Kérem töleitek azt, hogyha kint vagytok a falvakban, gyűjtsétek össze a panaszokat s kívánságokat, amelyeknek megoldását az ország lakossága, a párttól és az ország vezetésétől várja, és ha majd összeülünk, referáljatok erről, mert szükséges, hogy a kormány is mindig orientálva legyen a panaszokról s azokról a kívánságokról, amelyek az ország a kormányzat iránt táplál. (Helyeslés.)

Kérem, hogy a nyári szünet alatt minden egységespárttag végezze ezt a munkát abban a körben, ahol a szünetet eltölti. Ha olyan jelenségek s kívánságok merülnek fel, amelyek halaszthatatlan intézkedést követelnek, teljes bizalommal forduljatok a pártelnökséghez.

Pesthy Pál még egyszer kellemes nyári üdülést kívánt a megjelenteknek s ezzel az értekezletet véget ért.

SÜLYOS KATASZTRÓFA AZ AMERIKAI MAGAS VASUTON

Budapest, június 20.

Tegnap Newyorkban a magas vasut két vonata összeütközött hét emeletnyi magasságban. Eddigi jelentések szerint egy kalauz és 30 utas olyan súlyosan megsebesült, hogy felépülésükhöz kevés a remény. A vonatösszeütközés alkalmával tűz keletkezett s az égő szerkezet veszélyeztette a járókelőket.

KÉMKEDÉSÉRT A SZERBEK EL-ITÉLTEK KÉT MAGYAR TANITÓNÓT

Belgrád, június 20.

A állami törvényszék ma tárgyalta Szemeregi és Katona Matild zentai tanítónő perét, akiket kémkedés, illetőleg idegen állam javára történő kémkedésben való részesség miatt vontak felelősségre. Szemeregit tíz évi, Katona Matildot 3 évi börtönrre ítélte a bíróság. Az állami törvényszék ítélete ellen felebbezésnek nincs helye.

Hirdessen a Hajdúföldben

Francia tudós akciója Magyarország érdekében!

Budapest, június 17.
Louis Villat besancoi egyetemi tanár, mint ismeretes, legutóbb Magyarországon járt és Franciaországba visszatérve elhatározta, hogy a francia közvélemény felvilágosítására most nagyszabású mozgalmat kezdeményez, amelynek célját jelszava jellemzi: „A francia nemzet becsületézése nem türetheti, hogy a Magyarországgal szemben elkövetett igazságtalanság az ő nevéhez fűződjék.”

A „Dóczi” intézet volt iskolatársak szövetségének közgyűlése

A Volt Iskolatársak Szövetsége, ez a városszerke ismert és nagybecsült egyesület ez évi áldásos munkásságát a szegénysorsu tanuók segélyezésére és a kiváló előmenetelű növendékek jutalmazására fordította: a Dóczi-intézet volt tanulóit siettek a jelenlegi dócisták szolgálatára. A márcus 9-én rendezett „Dóczi-bái” tisztajövedelmét, mintegy 4000 pengőt az intézet három tagozata: a leánygimnázium, tanítóképző és polgári iskola tanárkara boldogan osztotta szét arra érdemes diákjai között: valamint a december hóban tartott szertartásjövendőség jövedelmét is a tanulóik segélyezésére fordította. A vasárnap közgyűlésen Konez Aurélné elnök bevezető beszéde után dr. Görgey Mártonné titkár a szövetség évi munkájának titkári, Vársary Kata pénztárnok pedig pénztári jelentését fogják előterjeszteni.

Az indítvány után Tóth Árpádné alelnök beszéde következik, aki az intézet történetét fogja ismertetni. Zongorázik: Uray Magdolna zeneakadémiai növendék, Dömötör Margit IV. o. tanuló énekszámával, Mihálovits Szűts Margit pedig szavalattal fogja a hallgatóságot gyönyörködtetni. Kiemelkedő mozzanata lesz a közgyűlésnek a jelenleg végzett növendégek felvétele.

A közgyűlés az új intézet tornatermében lesz és pontosan vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik. Ez alkalomra a vezetőség meghívókat bocsátott ki, de ezuton is szeretettel meghív minden volt Dóczi-intézeti tanulót. Este pedig a Bika szálló udvari terraszán bankettet rendez, melyre az új Dóczi-intézeti kapusnál elhelyezett iven is fel lehet iratkozni. Résztvételi díj 3.20 pengő. Ugy a tagokat, mint a Szövetség barátait ezuton is meghívja és szeretettel látja a Vezetőség.

— A SZÁZESTENDŐS LEÁNY CSÓKJA. Londonból jelentik, hogy Glasgow városában most ünnepelte Miss Sylvia Argyil a századik születésnapját. Az ünnepségen résztvett az egész város. Maga a polgármester is meglátogatta az idős hölgyet, csokrot nyújtott át neki, megölelte és megcsókolta. Miss Sylviát szíve mélyéig meghatotta ez az ünnepség. — Engem soha idegen férfiu meg nem csókolt, — jelentette ki később az újságíróknak könnyek között. Tizenkilenc éves voltam, amikor a szüleim meghaltak, azóta egyedül élek és senki meg nem csókolt. 81 esztendő óta ez az első csók, amelyet kaptam. Boldog vagyok... Miss Sylvia csendesen törülgette a könnyeket ráncos arcáról.

— Varga fényképész áthelyezett műterme Piac-utca 7. alatt található.

Vásártársainál hivatkozzék a
Hajdúföldre!

Egy év alatt ezer ember vándorolt ki Szabolcsból

Kanadába és Argentínába mennek a szabolcsi magyarok

A kivándorlási láz egyre nagyobb tért hódít Szabolcsban, ahonnan a vármegyei utlevélhatóság becslése szerint eddig legalább 500 ember kért utlevelet Argentínába. Naponta 20-40 főnyi csoport jelentkezik azonban még mostanság is az argentinai utlevélért, úgy, hogy a szabolcsi kivándorlók számának még nagyobb emelkedése várható. A leg

több ember különben a ligetaljai járásból megy Argentínába.

Érdekes megemlíteni, hogy szörványosan bár, de egyre tart a kanadai kivándorlás is szabolcsban. Főként az asszonyok kérnek most utlevelet, akiknek a férje tavaly, vagy tavalyelőtt hajózott ki Kanadába.

A kivándorló asszonyok előtt — amint mondják — az idén 120

szabolcsi férfi ment Kanadába. Bátran állítható tehát, hogy ebben az esztendőben legalább 600 — ha ugyan nem ezer — derék magyar hagyja el, avagy hagyta el máris a szabolcsi földet és cserélte fel otthonát a tengerentuli hazával, mérhetetlen kárára a magyar fajnak és szörnyű veszedelmére a magyar jövőnk.

Kommunista összeesküvés a megszállott Felvidéken

Prága, június 20.

(Cseh Távirati Iroda.)

A Narodni Politika írja, hogy a Felvidék déli részén 27 kommunista ügynököt tartóztattak le, akik a la-

kosságot arra izgatták, hogy tagadják meg az engedelmességet és lázadjanak fel a hatóságok ellen. A tartóztatott ügynököket beszállították az ügyészség fogházába.

A parádés kocssal szökött meg egy 8000 holdas földbirtokos leány

Budapest, június 20.

Egész Fejér megyében nagy felháborítást keltett, hogy a megye egyik leggazdagabb földbirtokosának 18 éves leánya megszökött a 19 éves parádés kocssal. A pároska 19

bőrrönddel, bérelt autón utazott el és Sárbogárdnál nyomuk veszett. A csendőrség széleskörű nyomozást indított a 8000 holdas földbirtokos leány és parádés kocsis kézrekerítésére.

Bérmérséklést kérnek a Simonffy-utcai városi üzletbérlok

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Simonffy-utcai városi bérház üzletbérlok beadvánnyal fordultak a városi tanácshoz, amelytől azt kérik, hogy május 1-től visszamenőleg 30 százalékkal szállítsa le az üzletek bérét. Az üzletek bérlok a kérelmet azzal indokolják, hogy a nyomasztó gazdasági válság miatt az életük fenntartására szükséges létminimumot sem tudják megkeresni. A beadvány aláírói kérik tovább,

hogy a tanács engedje meg nekik azt is, hogy az üzletek bérét havonként fizethessék. A városi tanács legközelebb foglalkozik a kérelemmel, amelynek teljesítése, ha jogos is, rendkívül nehéz lesz, mert ugyanezen a címen a városi bérházak többi bérlok is kérhetnék a bérmérséklést, melyet, ha az egész vonalon végrehajtanak, könnyen zavarok állhatnak be a város költségvetési egyensúlyában.

Az oláh leprás telepről megszöktek a betegek és így leplezték le a tábor szörnyű állapotait

Kolozsvár, június 20.

Példátlan esetről adnak hírt a bukaresti lapok. A largeanci leprás telepről az elmúlt napokban megszökött egy leprás beteg, akit a földművelésügyi minisztérium vázrakozó ügyfelei között találtak meg, amikor kihallgatásra akart menni, hogy a leprás telepen uralkodó állapotok ellen panaszt tegyen. Így derült ki azután, hogy a telepen szörnyű helyzet uralkodik. A leprás telep betegeit éhezették, ütötték, verték, mindezt azért, mert a tábor főápolója zsákszámba lopta el a gyógyszereseket és állandóan fosztogatta a telep élelmiszer raktárait. A főápoló a múlt nap beállított egy gyógyszereshez, akinek egy zsákgyógyszert akart eladni. Ekkor bejött a gyógyszereshez egy leprás beteg, akit Gaurov Satinnak hívnak és borzalmas patáliát csa-

pott, hogy a főápoló tolvajlásai miatt éheznek és nem kaptak gyógyszert. A tömeg, mely összegyűlt, meg akarta lincselni a főápolót, de félt tőle a lepra betegség miatt. A rendőr szintén csak pár lépés távolságban merre bekísérni a tolvaj főápolót. A beteg, aki a tolvajlást leplezte, kijelentette, hogy a közönség maradjon tőle távol: ő nem akart megszökni a leprás telepről és oda vissza is tér, mert nem akarja embertársait a rettentő ragadós betegség veszélyének kiténni.

JUNIUS 27-ÉN KEZDŐDIK A HÁZ NYÁRI SZÜNETE

A felsőház a költségvetés tárgyalását pénteken kezdi meg s azt a jövő hét közepére be is fejezi, úgy, hogy a képviselőház utolsó formális ülése június 27-én lesz.

Bicikli-tolvajokat fogott a rendőrség

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A rendőrség bizalmas uton arról értesült, hogy két fiatalember, akinek semmi keresete nincs, nagyon költséges életmódot folytat. Megfigyelték a két fiatalúr s megállapították, hogy azok rokonaiknak, ismerőseiknek drága ékszereket és órákat vásárolnak. A rendőrség házkutatást tartott a két fiatalember lakásán, ahol számos bicikli alkatrész találtak. Megállapítást nyert, hogy ezek lopásból származnak és a két fiatalúr számos biciklit lopott el. A rendőrség most felhívja a károsultakat, hogy jelentkezzenek a rendőrség 85. számú szobájában Rózsa detektív csoportvezetőnél.

EGYIK KIGYÓ LENYELTE A MASIKAT

London, június 20.

A londoni állatkertben két kigyó egy patkányt akart megenni. E közben a fejük összeért és a nagyobbik kigyó elnyelte a kisebbiket. Az állatkert őre azonnal odasietett, felfeszítette a kigyó száját és kihuzta belőle a kisebbik kigyót, amelynek semmi baja sem történt.

A SÁRGA MADÁR POTYAUTASA VISSZAUTAZOTT AMERIKÁBA

Páris, június 20.

Schreiber Arthur a Sárga Madár potyaautasa csütörtökön reggel elutazott Párisból Cherbourg felé, ahol délután hajóra száll, hogy viszatérjen Amerikába. Assolant és másik két pilóta társa Schreiber kikerítették az állomásra, ahol szívélyes készszerítással vetek tőle búcsút.

TILOS RADICSOT GYÁSZOLNI

Zágráb, június 20.

A rendőrigazgatóság falragaszon tette közhírré, hogy június hó 20-án, annak a napnak az évfordulóján, amikor a szkupstinában meggyilkolták a parasztpárt vezetőjét, Radics Istvánt, minden felvonulás és tüntetés tilos. A házakra tilos gyászlobogókat kitűzni. A horvát nép nem tarthat gyászünnevet nagy nemzeti hősnének halála napján. A falragasz közli, hogy azokat, akik a parancs ellen vétnek, azonnal letartóztatják és kiutasítják Zágrábról.

RIKKANCS-AUTOMATÁK LONDONBAN

London, június 20.

Az angol újságelárusító ügynökök ez évi konferenciája határozatlanlag tiltakozott az újságelárusító automaták ellen, amelyeket állítólag az egyik nagy angol lapvállalat a főbb városok utcáin fel akar állítani.

Dalosünnep befejezéséig
10%-os engedményt nyújt a
CSILLAG KALAPSZALON
Csapó utca 5. szám.

HIREK

1929 június 21 (Pén ek)

Prot.: Alajos Kath.: Alajos

Debrecen sz. kir. város közmű- és könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-én nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó Piac-u. 1a. Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Plac-utca 72. Magyar Korona Péterfia 10. Nádor Spt. Anna 66. Csokonay Mester-utca 43. — Arany János Csapó-u. 66.

Időjárás: Egyelőre meleg idő, helyi zivatarokkal, később némi lehűlés valószínű.

KIFOSZTOTTA ÉDESAPJÁT EGY INTELLIGENS FIATALEMBER

A budapesti rendőrség detektívjei őrizetbe vették. Simoncsics Elemér egyetemi hallgatót, aki rendkívül jó-módu atyjától 9000 pengőre szóló takarékbetétkönyvet és 3000 pengő készpénzt lopott el és ezzel az összeggel Budapestre szökött. Budapestben a lopott pénzt egy színész-nőre költötte és úgy sikerült a nyomára akadni, hogy Simoncsics a takarékbetétkönyvre igyekezett kölcsönket szerezni. A könnyelmű fiatal-embert beszállították az ügyészség fogházába. Megállapítást nyert az is, hogy Simoncsics Elemér egy Gödöllőn lakó rokonának a lakását is kifosztotta.

— A kir. ítélőtábla elnöke Budapestre utazott. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök csütörtökön hivatalos ügyekben Budapestre utazott. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan 2-3 napon át lesz hivatalától távol.

— Doktoravatások az egyetemén. A debreceni tudományegyetemen a szokásos doktoravatások nem szombaton, hanem pénteken délelőtt 11 órakor lesznek a ref. kollégium dísztermében.

— Az egységpárt 2., 6., 8., 9., 10. sz. körzeteinek együttes pártvacso-rája július 6-án (szombaton) lesz este 8 órakor a Galambhoz címzett Görög-féle vendéglőben, Péterfia-utca 55. sz. alatt. A vacsorajegy ára 1.50 (másfél) pengő s ezért borjupörköltöt és turócsuszát adnak. Ital ezenfelül rendelés szerint. A vacsorajegyeket előre meg kell váltani az egyes körzetek elnökségénél, valamint Vitárius Sándor üzletében. Ferenc József ut 16., vagy Sarkadi Dezső üzletében, Széchenyi-utca 1.

— A debreceni négyévfolyamu fiú felsőkereskedelmi iskolában a beiratások a régi tanulók részére június 22-én és folytatólag július 1., 2. és 3. napjain lesznek. Július 1., 2. és 3-án iratkozhatnak be az új tanulók is. A beírásnál minden tanuló fizet 50 pengőt, ezzel szemben az iskolai év folyámat semmiféle címen sem szedünk díjakat vagy adományokat. Tandij évi 200 pengő, amely havi 20 pengős részletekben fizetendő. Részletes tájékoztatót megkeresésre szívesen küld az igazgatóság. Cím: Piac-utca 8. sz. Telefon 15-19.

— A Kerekes-féle tankönyvet kitalították az iskolákból. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a felső kereskedelmi iskolák számára Komáromi Károlytól 1922-ben átdelgözött Kerekes-féle történelmi tankönyvet (III. rész) az engedélyezett tankönyvek sorából törölte, mivel az újabb-kori magyar történelmet olyan egyoldalú megvilágításban tárta az ifjúság elé amely nemcsak a történelmi hűség, hanem a helyes nemzeti nevelés szempontjából is a legsúlyosabban kifogásolható.

Világszerte óriási buzatermést várnak

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Az Északamerikai Egyesült Államokban a legutolsó jelentések szerint téli búzából 622 millió bushel termés-eredményre lehet számítani, holott tavaly 579, 1927-ben pedig 553 millió bushel téli búzát arattak. A nyári buza terület valamivel kisebb, mint az elmúlt esztendőben volt, itt a termés-eredményt 252 millió bushelre becsülik. Összesen tehát mintegy 900 millió bushelre lehet számítani.

Kanadában a vetésterület megbízható jelentések szerint, nagyobb,

mint az elmúlt évben volt. Körülbe-ül 400.000 acreval több a búzavetés, mint 1928-ban.

A termés nagyobb lesz, mint az elmúlt években és körülbelül 385-400 millió bushelre tehető.

Az argentinai termésről számszerű adatok nincsenek.

Ausztráliában a vetésterület megnövekedett. Indiában a várható aratási eredmény a 39-40 millió quarter között lesz, szemben a tavalyi 36 és a 2 év előtti 41.8 millió quarterrel szemben.

Hösi halált halt fia utáni bánata miatt öngyilkos lett egy 65 éves asszony

Debrecen, június 20.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Zilahi Bálintné 65 éves bagaméri földműves asszony június 18-án délután felakasztotta magát. A szerencsétlen asszony, akinek egyetlen fia a harctéren elesett, azóta mindig buskomor volt s folyton siratta elveszett egyetlen fiát s valószínűleg

a feleti bánatában követte el végzetes tettet.

Mielőtt az öngyilkosságot elkövette volna, házatát teljesen rendbehozta, szépen kitakarított, az ágyát önmagának szépen megvetette, a falon függő tükröt az ottani szokás szerint letakarta. Mire hozzátartozói rátaláltak, már halott volt.

A fatolvajok megsturmolták az erdőőröket

Negyvenkét vádolt a debreceni törvényszék előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Csütörtökön délelőtt negyvenkét vádolt állott a debreceni törvényszék előtt rablással vádolva. A bűnügy előzményei még a szigorú szibériai tél idejére nyulnak vissza. Mikepéres és Sáránd község szegényei ugyanis a nagy téiben a két község között elterülő erdőbe tartak fáért, mely a nagyváradi káptalan tulajdona. A vádolt faszedő-gek azonban nemcsak galyat és szárazágat szedtek, hanem kivágták az élő fákat is, ami által természetesen nagy károkat okoztak az erdőben.

Eidenpenz Ferenc, a káptalan főerdőre február 23-án Mucsi Lajos erdőőrrel és Muesk Márton kise-gítő erdőőrrel lesbeállottak, hogy kézrekerítsék a fatolvajokat. Nem sokáig kellett várniok, csakhamar több ember hatolt be az erdőbe és nem messze a lesállástól id. Nagy István, ifj. Nagy István, Nagy Péter, Balogh Imre fejszékkel és fűrész-ekkel felszerelve az élőfákat kezdték kivágni. A főerdőr erre előlépett rejtekéből és Balogh Im-réhez menve felszólította azt, hogy azonnal hagyja abba a favágást. Ifj. Nagy István és Nagy Péter, mikor meglátták a főerdőrt, el akartak szaladni a hely színéről, mire a főerdőr egy riasztó lövést adott le. Erre Mucsi Lajos és Micskó Máté Eiden-penz Ferenchez akartak szaladni, de mikor odaértek, akkorra több ember ugrott elő az erdőből, akik közül id. Nagy István azt kiáltotta: — Fiúk, elő a fegyverrel!

Erre a csatakiáltásra hirtelen, kö-rülbelül negyven ember verődött össze, akiket Nagy István valóság-gal rohamra biztatott.

— Hurrá fiúk! Előre!
Senki se szaladjon el, körül kell fogni az erdőőröket! — kiabálta. A

tömeg erre félkör-t formált Eiden-penz és társai körül, akik kényte-lenek voltak több riasztó lövést le-adni. A tömeg azonban ekkor sem hátrált meg. Nagy István, Csoma József és Dankó Imre állandóan biztatták az embereket az erdő-őrök megtámadására.

A csendőrség megindította a nyo-mozást, amelynek során a fatolva-jok és a támadók legnagyobb részét sikerült kinyomozni. Ebben közreműködött Dankó Imre is, aki a csendőrök előtt megnevezte a tá-madók részeseinek tulnyomó többségét. Ifj. Nagy István ezért bosz-szút akart állani Dankón és amikor legközelebb találkozott vele, egy gyaluval úgy vágta fejbe, hogy az igen súlyos sérüléseket szenvedett.

A törvényszéki tárgyaláson, mely-et a vádlottak nagy számára való tekintettel az esküdtzéki teremben tartottak meg, a vádirat felolvasása után kihallgatták a vádlottakat, akik a falopást beismerték, ellenben azt tagadták, hogy az erdőőröket megtámadták volna.

A tárgyalás több napig fog tar-tani.

GYILKOL A HŐSÉG NEWYORK-BAN

Newyorkban a hőség következté-ben 3 ember meghalt. Corny Island-ban 10.000 ember aludt a szabad ég alatt.

NAGY HASTIFUSZJÁRVÁNY EGY FELVIDÉKI KÖZSÉGBEN

Kassa, június 20.
A megszállott területen lévő Me-zőtelegd községben nagy hastifusz-járvány lépett fel. Eddig 118 has-tifusz megbetegedést állapítottak meg.

Cserkészek és leventék szives figyelmét ezuton is fel-hivom új sportüzletemre, ahol a teljes felszereléseiket előnyösen szerezhetik be. Tisztelettel

ANTALFY GYULA

sportáru és sportruházati üzlete Szentanna u. 10-12. Tel. 9-72.

A mozgószínházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

VIGSZINHÁZ

Kizárólag csak 16 éven felüliek néz-hetik meg!

Olga Csehova legújabb világhírnévű

Egy kényes pásztoróra

(Az asszony erkölcsse)

Komédia 8 felvonásban Megelőzi:

Marokkói mnyasszony

(Él a bosszu)

társadalmi dráma 8 felvonásban. Fő-szereplők: Claudia Victrix, Joques Ca-telain és Lucien Dalsce.

URANIA

Párosan szép az élet

(Nagyvárosi ifjúság)

két életvidám fickó mulatságos kaland-jai 10 felvonásban. Főszereplők: Harry Liedtke és Dolly Grey.

Megelőzi:

Az arany hénái

egy bravuros kaland története 7 felvo-násban. Főszereplők: Tim Mo. Coy, Dorothy Sebastian és Charles Delany. Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 órakor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Hétfőtől:

Vigszínházban: A magyar hangul-atképe: A rezervista alma. (Egy magyar baka életéből.) A boldog békétől a trianoni csbásig. Meg-előzi: Davis és Lippschütz világhírű vigjátéka: Hat szép leány szállást keres. Főszereplők: Jenny Jugo, Georg Alexander, Verebes Ernő.

Urania: Közkívánatra! Magas iskola Párisi történet. Főszereplők: Clive Brook, Lois Wilson és H. B. Warner. Megelőzi: Szép Heléna szerelmei. Szatira 10 felvonásban. Corda Mária, Lewis Stone és Ri-cardo Cortez.

METEORBAN

Szombaton:

Égő határok

Orosz történet 8 felvonásban Olga Cse-hovával a főszerepben 4s

Az álarcos lovas

6 felvonásban.

Előadások: 7 és 9 órakor.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések. Armankó György—Tóth Irén. Balla József—Kovács Ilona, Fényes István—Zoványi Julia, Nagy András—Kocsis Rozál. Szántó János—Nagy Mária, Kup János—Fele Erzsébet, Kosik Pál—Kovács Rózi.

Születések. Kiss Péter fia, fia János, Kur-tás Lajos szerelő; leány Gabriella, 1 halva-születés.

Halálozások. Czifra Mihály g. kath. 9 hóna-pos, Jósika-u. 14., Szűcs Mária g. kath. 16 na-pos, Macs 71-73., Petrakovic Anna r. k. 54 éves, Nyiregyháza. H. Tóth József ref. 2 éves Ujfehértó, Barna Erzsébet g. kath. 2 hónapos. Pesti-u. 4., Virág Lajos ref. 3 hónapos, Pesti-utca 4., Sipos Sándor ref. 36 éves, Hajdúhad-ház.

— Érdekes ajándék a dalosverseny győztes dalárdájának. Budapestről jelentik: Az Országos Dalosszövet-ség, mint ismeretes, felhívással fordult az ország vagyonos rétegeihez, hogy a debreceni országos dalosver-senyen résztvevő dalárdák számára pénz és természetbeni adományai-kal járuljanak hozzá a versenydi-jakhoz. Az első adományt gróf And-rassy Géza adta, aki a taktakenézi uradalmában levő és Budapestben az I. díjjal kitüntetett mangalica sertés-tenyészetéből egy 220 pengő értékű-másfél éves faj anyadisznót adomá-nyozott. Az adományozó feltétele szerint a nyertes dalárda tagjainak az anyadisznót közösen kell elfartani s a szaporulatot félvényként szétjel-osztani.

RÁDIO-MŰSOR.

BUDAPEST. 9.15: Eugen Stepat balalajka zenekarának hangversenye. 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás, vízállás-jelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 4.00: Józsa Rezső meséi a gyermekeknek. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállás-jelentés, hírek. — 5.15: Bodnár István nívellái. — 6.00: A m. kir. 1. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye az Angol parkból. — 7.00: Hans Götting dr. németnyelvű előadása. — 7.45: Francia nyelvoktatás. — 8.20: A Belvárosi templom énekkarának hangversenye. — 9.30: Hegedű-zongora szonáták. 10.45: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek és ügétversenyeredmények. — Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich-kávéházban. — BERLIN. 5.00: Dajos Béla zenekarának hangversenye. — 7.30: Hét vége: Lindov városa és kolostora. — 8.00: Esti hangverseny. — 8.45: Zenekari hangverseny. — KASSA. 12.05: Gramofonzene. — 5.10: Délutáni hangverseny — POZSONY. 12.10: Mezőgazdasági előadás. — 4.25: Délutáni hangverseny. — 7.00: A prágai műsor közvetítése. — 10.20: Kávéházi zene. — WIEN. 11.00: Délutáni zene. 4.00: Délutáni hangverseny. — 5.40: Akadémia: Hedvig-Kammer-Rosenthal zongorahangversenye. — Offenbach — egy tragikus művész. Hangverseny és előadás Jacques Offenbach 110. születésnapja alkalmából.

Világhírű Douphone grammo-fonlemezek állandó nagyraktára a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Rt.-nél.

— **Bika pincevendéglőjében** lehet a legjobban, legolcsóbban étkezni.

— **Állandó fényképkiallítás Varga fényképész kirakataiban, Piac-u. 7.**

— **Adományok a bírói internátus részére.** Dr. Gyöngyösi József 20 P. Szabó József 10, nyiregyházi kir. törvényszék elnöke 79.50, Békés Lajos 20, dr. Abonyi István 63.50, István malom részv. társ. 50, dr. Besenyey Gyula 10, nyiregyházi kir. törvényszék 14.64, dr. Grosz Pál 5.80, dr. Freund Jenő 8, dr. Keller József 5.80, dr. Freund Jenő 10, dr. Leveles Imre 10, dr. Gyöngyösi József 15, nyiregyházi kir. törvényszék elnöke 104, dr. Freund Jenő 8 + 8. Az internátus nevében hálás köszönetet mond Nagy Kálmán igazgató.

— **A „Háztartás” ez az utolsó** betűig magyar célt szolgáló értékes asszonylap Szederkényi Anna szerkesztésében ismét megjelenik. Az írók s a lap többi szerkesztői ismét tovább mentek céljuk felé: a lap novelláiban, verseiben, regényében utat mutatnak, milyen legyen az asszony, az igazi asszony. Be mutatják, példázatként ezt a típust, hogy kövessük. Olvassa minden magyar asszony a „Háztartást”! Mutatványszámot lapunkra való hivatkozással ingyen küld a kiadó ivtal Budapest, IV. Városház-utca 16. II. emelet.

Vásárok naptára.

Június 23-án: Állat és kirakodó vásár: Farcas, Csorna, Csögle, Hajduböszörmény, Jgal (sertésvásár nincs), Kiskomárom (sertésvásár nincs), Komárom, Körömend. (sertésvásár nincs), Mándok, Mezőkövesd, Mohács, Mózsgó (sertésvásár ni cs), Ócsa, Rics, Sajószentpéter, Szászvár, Szob, Tiszacsécs, Tokaj, Ujszász, Vác, Zákány, Zalaszentgrót. Állatvásár: Balassagyarmat, Dunapataj, Nagyvács, Pásztó. Marha- és kirakodóvásár: B nokszentgyörgy. Kirakodóvásár: Visegrád.

Június 25-én: Állat és kirakodóvásár: Felsővadász, Gesztely, Kölesd Kirakodóvásár: Balassagyarmat, Dunapataj, Nagyvács, Pásztó, Mosonszentjános.

Poloskát,

svábbogarat, hangyát 24 órán belül kiírthat szabadalmazott írtó szerrel. Kapható:

Stern

festéküzletben Piac-utca 10. sz. (Bikával szemben). — Ugyanott magas fényű padlólapok nagyon olcsón kaphatók.

TÓZSDE

A pengő Zürichben 90.65^{1/2}

A zürichi megnyitó devizaárfolyamok a következők (zárójelben a tegnapi zárjat): Budapest 90.65 és fél (90.65 és fél), Berlin 124.02 és fél (124.04 és fél), London 2520.50 (2520.75), Páris 20.33 (20.33 és fél), Bukarest 3.08 és fél, Bécs 73.04 (73.04).

Valuta- és ércfolyamok:
A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők volt: Egy angol font 27.72—27.87, száz cseh korona 16.42—17, száz dinár 9.87—10.47, száz dollár 57070—572.70, száz francia frank 22.35—22.55, száz hollandi forint 229.80—230.80, száz lengyel zloty 64.04—64.35, száz lei 3.37—3.41, száz lira 29.95—30.20, száz német márka 136.65—137.15, száz osztrák schilling 80.45—80.80, száz svájci frank 11.20—11.60 pengő.

Gabonapiac:
A jelentések, melyek a gabonaneműek drágulását az élénkebb kereslettel, továbbá a vetések helyzetét veszélyeztető nagy szárazsággal hozták összefüggésbe. Hozzájárult az irányzat megszilárdulásához az a hír, hogy a közeljövőben a gabonapiacra a tengerentúli terménypiacok jelentéseivel kapcsolatosan az irányzat megszilárdulására számítanak.

A készrúpiacra a kínálat aránylag elég élénk, azonban máris megállapítható, hogy a raktári készletekből nem kerül annyi áru a piacra, mint néhány héttel ezelőtt, ami annak a jele, hogy a készletutalajdonosok óvatossá-
bak lettek.

A liszt- és őrleménypiacra a malmok 37.50 pengős nullás lisztapon számították lisztártaikat, azonban a piacon a gabonaneműeknek az utóbbi napok folyamán történt olcsóbbodásával kapcsolatosan szükségesnek tartják már az árak újabb szabályozását. A korpa olcsóbbodása folytatódott, budapesti paritásában már 12.75—13 pengővel jegyzik métermázsáját.

A takarmányfélék piaca üzletellen. A magpiacra már érdeklődés tapasztalható a repce iránt is, a kínálat azonban jelentéktelen.

Épület és bútoryasalások, furnérok

Bészler Lajosnál, Széchenyi-utca 2. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Vagyonbukott Fabehozatali és Kereskedelmi Rt. csődügyében bírói kiküldött közbenjöttével 1929. június hó 22-én délután fél 7 órakor elárverezek Szent Ana-utca 9. szám alatt levő irodámban 4780 P 19 f.-t kivevő követelést.

Árverelni szándékozik bánatpénzül 50 P-t tartoznak letenni az árverés megkezdésekor.

Dr Payer Dezső ügyvéd tömeggondnok.

MEGHÍVÓ.

A Tüzelő és Épületfa-Kereskedelmi R. T.

1929. évi június 29-én, szombaton délelőtt 12 órakor a Sas-utca 4. sz. alatti üzleti helyiségében

évi rendes közgyűlést tartja, amelyre a t részvényesek tisztelettel meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése a múlt üzleti eredményéről.
 2. Az évi zárszámadások betérjesztése.
 3. A felügyelő bizottság jelentése kapcsán az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása, továbbá a hasznofelosztás és egyéb indítványok feletti határozathozatal.
 4. A felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.
 5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
 6. Esetleges indítványok.
- A zárszámadások üzlethelyiségünkben a t. részvényesek rendelkezésére állanak. A részvényesek, akik szavaai jogokkal élni akarnak, kötelesek részvényeiket az alapszabályok értelmében a társaság pénztáránál június 26-án déli 12 óráig letétbe helyezni. Debrecen. 1929 június 19.

Tüzelő- és Épületfa-kereskedelmi Részvénytársaság

Iskolai
fiu- és gyermek

vizsgaruhák,

tornanadrágok
óriási nagy választékban, legolcsóbb áron

k a p h a t ó k a

HAJDUSÁGI

férfiruha áruházban
Piac-utca 67. sz.
(Megyeházzal szemben.)

Hirdessen a Hajdúföldben

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítotnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apóhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad

LEVELÉZÉS	Kiadó	Udvari
Remény, Paplan. — Ezüst. — Arnyaskert jelígre levél van a kiadóban.	két szoba, konyhás, egy szoba, konyhás udvarra nyíló, nagy szobás lakások, jó forgalmu hentes és mérszáros üzlet, betegség miatt berendezéssel is. Esetleg más üzemek is. Hatvan-utca 55. 2038	3 szobás lakás augusztus egyre kiadó. Szent Anna 50 181
Jó megjelenséi intelligens özvegy asszony házasság céljából megismerkedne középkorú, finomlelkű úrral, ki a házasságot sokra becsüli. Örökségem 12,000 pengő lesz. — Leveleket „Délia” jelígre kiadiba. 158	Két szobából álló helyiség, különbejárattal, irodának rendelkeznek, vagy konyha nélküli lakásnak nagyon alkalmas, kiadó. Értekezni a ház-mesternél, József kir. herceg-u. 35. 4569—a	Kiadó egy szoba, konyha, speiz Török Bálint-utca 25. Fehér krém, rózsaszín leánderek eladók. 198
Magánkutató, figyelő, informáló, nyomozó iroda. Veres utca 19. Telefon 85. 28	Kiadó kettő szobás komplett modern lakás augusztusra. Si monfy-utca 40. 4575—d	Közponon 5 szobás lakás augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 203
Kiadó lakás Különbejáratu butorozott szoba konyhával is kiadó. Rosenberg, Sas 2. 4578—a	Két szoba, konyha Piac-utca 29. sz. alatt kiadó. 4567—a	Kiadó Nyugoti u. 32. sz. alatt kettő szoba, elő- és fürdőszoba, konyhás lakás mel-lékkelhelyiségekkel. Értekezni: Miklós u. 48. sz. alatt. 4556
Különbejáratu butorozott szoba konyhával házaspárnak július egy-re kiadó. Hajó u. 16. 2032	Egy szoba, konyha augusztus el-sejére kiadó. Wesselényi-utca 93. 4573—a	Iparkamarában különbejáratu butorozott szoba kiadó. Werbőczy utca 4., III. emelet 5. 4548
Kiadó udvari szoba magánosnak. Szappanos u. 4. 2024	Különbejáratu 2 szoba, butor nélkül is kiadó. Püspöki palota 1. em. 38. 2016	Butorozott szoba intelligens egyének kiadó. Cserepes utca 16. szám. 2019
Kiadó azonnali kétszobás lakás vá-góhídi villamoshoz közel. — jobb családnak. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 2037	Kétszobás fürdőszobás garzonlakás — augusztus 1-re kiadó. Rendelők, irodának is alkal-mas. Rákóczy 4. 2014	Utcai szoba, konyha. faskamara július elsejére kiadó. Csokonai 11. sz. 2029
		Kiadó a Csapó-utca 49. számú egész ház, óriási telekkel, gyümölcsöskerttel. 4555
		Udvari szoba kiadó. Apaffi 16. 197

szobás új lakás azonnal kiadó. Hadházi utca 27. sz. 4518

Arpadtérén kettő utcai szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakás július 1-ére kiadó. Értekezni lehet dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában, Péterfia-utca 2. sz. alatt, a délutáni órákban. 1840

Két szoba előszobás lakás kiadó. Vigkedvű Mihály utca 45. 159

Sodronykerítések legutóbbiban beszereshetők Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Kiadó 2 szoba, konyha, éléskamra és mellékhelyiségek, árnyas udvar. Keleti sor 21. Vargakert. 4463

Egy szoba, fűszerműhely. Bethlen utca 8. Kereszt-épület. 193

Két szoba irodának. Varródnak, magánosnak kiadó. Szent Anna 7. Ugyanott egy pincészsoba. 4522

Pincészsoba kiadó Szent Anna 7. Műhelynek is alkalmas. 4523

Egy szobás lakások, fűszerműhely, kerttel azonnal kiadó. Budai Ezsaiás utca, Kék villa. 1990

Különbejárati udvari butorozott szoba villanyvilágítással és teljes uri ellátással július elsejére kiadó. 1989

Kiadó két szoba, előszoba, mellékhelyiségek központhoz közel. Miklós u. végén. Posta utca 5-b. 4518

Butorozott szoba, előszobával azonnal kiadó. Kossuth utca 16., kereszt-épület. 163

KIADÓ udvari kis szoba július 1-re Csillag utca 82. szám. Különbejárati butorozott szoba július 1-re kiadó. Kossuth u. 58. sz. 2009

Kiadó 3 szoba irodának főtéren. Cim a kiadóban. 1951

Kiadó 3 szobás lakás azonnal. Bárczy utca 7. szám. 4519

Kiadó egy helyiség autógarázsra vagy műhelynek. július 1-re Magos u. 3. szám. 4516

BUTOROZOTT udvari kis szoba azonnalra kiadó. Ispótyai utca 13. sz. Különbejárati kétágyas elegáns butorozott szoba azonnalra kiadó. Bethlen utca 24. 4517

Kiadó utcai s udvari szoba (volt orvosi rendelő) utóbbi konyhának is használható és két szoba, előszoba, konyha, kamara. Csapó 90. 195

Modern két szoba, előszoba hozzá tartozókaival kiadó. Domokos Lajos-utca 16. Vénkert. 116

ÜZLETEK Fodrászüzlet elutazás miatt lakással nagyon olcsón eladó. Cim a kiadóban. 4547

Üzlethelyiség kiadó. Széchenyi utca 18. Értekezni udvarban, 2. ajtó. 4554

Jó munkás csizmadia segédet állandó munkára felvesz Takács Gyula, Balmazújváros. 4550

Kisebb üzlethelyiség Csapó-utca 38. alatt kiadó. Értekezés Domokos Lajos-utca 24. 2023

Üzlethelyiség, a jelenlegi varrógépezlethe-lyiség kiadó. Csapó utca 41. Értekezni Szent Anna 7. 4521

Borbélyüzlet 300 pengő havi keresettel betegség miatt sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 4445

Kiadó nagy műhely. Irodának, lakásnak átalakítható. Csapó utca 9. 194

Hentes és mészárosüzlet két köz- ségben kiadó, vagy átadó. Érdeklődni lehet Szabó Já- nosnál, Nyiracsádon. 4470

Stuckatornád 16 fillérrért kapható Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

KERESLET Olajszakmában jártas raktárnokot keresünk kaucióval. Irásbeli ajánlatokat „Részvénytársaság” jel- ligére kérünk. 4565

Arató részes munkást keresek. Jelentkezhetnek Vár-utca 8. 2035

Lakatos vagy kovácssegédet gépja- vitásra és cséplésre fűtőnek keresek. Dembinszky-u. 24. 4570-u

Kertőzerkerítés pengő kölcsönt keresek. Ajánlatot „3 tehermentes ház” jel- ligére a kiadóba kérek. 202

Arató részes munkást keresek. Jelentkezhetnek Vár utca 8. 2001

Sodronykerítések legutóbbiban besze- rezhetők Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Kiadó két szoba, előszoba, mel- lékhelyiségek központhoz közel. Miklós u. végén. Posta utca 5-b. 4518

Butorozott szoba, előszobával azonnal kiadó. Kossuth utca 16., ke- reszt-épület. 163

KIADÓ udvari kis szoba július 1-re Csillag utca 82. szám. Különbejárati butorozott szoba július 1-re kiadó. Kossuth u. 58. sz. 2009

Kiadó 3 szoba irodának főtéren. Cim a kiadóban. 1951

Kiadó 3 szobás lakás azonnal. Bárczy utca 7. szám. 4519

Kiadó egy helyiség autógarázsra vagy műhelynek. július 1-re Magos u. 3. szám. 4516

BUTOROZOTT udvari kis szoba azonnalra kiadó. Ispótyai utca 13. sz. Különbejárati kétágyas elegáns butoro- zott szoba azonnalra kiadó. Bethlen utca 24. 4517

Kiadó utcai s udvari szoba (volt orvosi rendelő) utóbbi kony- hának is használható és két szoba, előszoba, konyha, kamara. Csapó 90. 195

Modern két szoba, előszoba hozzá tartozókaival kiadó. Domokos Lajos-utca 16. Vén- kert. 116

ÜZLETEK Fodrászüzlet elutazás miatt lakással nagyon olcsón eladó. Cim a kiadóban. 4547

Üzlethelyiség kiadó. Széchenyi utca 18. Értekezni udvarban, 2. ajtó. 4554

Jó munkás csizmadia segédet állandó munkára felvesz Takács Gyula, Balmazújváros. 4550

Kisebb üzlethelyiség Csapó-utca 38. alatt kiadó. Értekezés Do- mokos Lajos-utca 24. 2023

Üzlethelyiség, a jelenlegi varrógépezlethe-lyiség kiadó. Csapó utca 41. Értekezni Szent Anna 7. 4521

Házak, házhelyek

A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai- utcában, a Boldogfalvai-kerben, Borzso- vay-utcában többrendbeli házhelyek, szől- lők, gyümölcsös és régi lakóházak, mely- lek a mi tulajdonunkat képezik, eladók. A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi uton és Basahalom-utcában ezen hazhe- lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új téglá épületek építését is megkezdettük. Ezen házhelyek, parcellák, régi, vala- mint új épületek kedvező áron és részlet- fizetéssel kedvezménytel megszereshetők. Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitehitintézet Rt. ad, Kossuth-utca 8.

Kiutó leánynak ajándékozik 4 ele- mit végzett, fejlett, ügyes árva leány. Cim a Hajdu- filldnél. 9008

Csapat óvadékkal és borfiut kere- sek. Cim a kiadóban. 189

Munkásleányok szikvizüzembe iparhatósá- gi munkakönyvvel azonnal felvétetnek. Honvéd ut- ca 16. 190

Tanulót fűszerüzletembe felveszek. Vadászi, Meszena 1. 1988

Házmeszternek gyermektelennek azonnal egy szobát adok takarítá- sért. Jkir. 25. 192

Fiar/ asszony házakhoz szépen mosni ajánlkozik. Domb ut- ca 6. sz. 4553

Izletes kóser házikoszt 2 személy- nek kapható. Rosenberg. — Sasa u. 2. 4579-c

Uri család elfogad teljes ellá- tásra 2 iskolásgyermekeket — zongorahasználattal. Hajó utca 2. 187

Takarékúzhelyek leggyeszeribbítől legdisze- sebbig, nagyobb majolika- sok is kaphatók. Kandia 15. 1969

Központban takarításért egyszobás la- kást adok gyermektelen há- zaspárnak. Cim: Városház alatti trakt. Piac utca. 2017

Kertipadok, székek, asztalok, össze- csukós vaságyak, mosdók, álló ruhafoágások sodrony- ágybetétek stb. készülnek Ottónál, Rákóczi u. 3. 1722

Sajátgyártmányu bőrkeztük árban, minő- ségben utólréhetetlen. — Keztyűüzem, Kossuth 58., kereszt-épület. 59

Stuckatornád 16 fillérrért kapható Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

ELADÁS

Kerékpár jókarban lévő, eladó. Vig- kedvű Mihály u. 63., utolsó ajtó. 2027

Eladók: egy öltözet fehér nyári ru- ha (156 cm. magas férfi ré- szére), festett, keskeny ru- haszekerény, konyha mérleg, zsiros bödön. Cim a Debre- ceni Újság kiadójaiban.

Jókarban lévő öt üléses személyautó, üzefképes állapotban olcsón eladó. Telefon 4-97. 4580-b

Unnepélyre alkalmas üvegezett árubödő ebédülő olcsón eladó. Külső- vásártér 2. 4576-u

Locomobil, erős, nyolcas és magánjáró hatos, minden elfogadható áron eladó. Simonffy-utca 57. 4568-c

Kér billiárd asztal megbizásból eladó. Fischer Vilmos Dé- genfeld-tér 2. 2017

Birtokbérlet Ondódon 54, 51, 33. Bánkon 32, Debrecen alatt 673, — Nádudvaron 780, Biharban 1200 holdas tanyásbirtokok Bőszörményi irodája, Mik- lós-u. 7. 2039

Birtok 420 hold le van kötve, fel- vevőképesség van, társai keresek parcellázáshoz, nem is sok pénzzel, elérhető ha- szon öszig huszonegyezer pengő fejenként. Késni nem jó. Cim a kiadóban meg- tudható. 204

Erőss Lajos utca 8. számu családi uriház négyszobás beköltözéssel, üveges verandával, gyü- mölcsös kerttel jutányos áron eladó. 4558

Nagy Bocskayban 800 négyszögöl szőlő elköl- tözés végett eladó. Érte- kezhetni: Kuruc u. 54. 4562

Bérbeadó birtokok Halápon 31 és 14, Kö- sülyszegen 91, Szabolcsban 400, Biharban 115, Veréb 20, Bánk 53, Ondódon 30, Cse- rént 60, Ondódon 20, város alatt 20, Biharban 3000 hold kastéllal, Biharban 1200, Debrecenhez közel 430 hold. Pataky iroda, Hu- nyadi-utca 8. 200

Eladó házhelyek 300 □-öles parcellákban a Közvágóhíd előtt a Galamb és Rigó utcákban. Értekezni lehet a Hevesmegyei Taka- rékintézet megbízottjával Dr. Debreczeni Barna ügy- véddel, Ferenc József ut 22-24. 9003

Nyaraló Bocskay-kerti modern vil- lában olcsón kiadó. Cim a kiadóban. 185

Keztyűüzem ajánlja saját készítményű bőrkeztüit legolcsóbb ár- ban. Kossuth 58., kereszt- épület. 57

Gyümölcsös - szőlő 1070 négyszögöl, szerény 2 szobás lakással eladó. — Virág- vagy zöldséges ker- tészetnek is alkalmas. — Hatvan-utcai kert, Diófa ut- ca 12. 9901

Stuckatornád 16 fillérrért kapható Neubaurnél, Kétmalom utca 4

Eladó ház Kucik telep, Malom-u. 56. számu új ház szoba, kony- ha lakással olcsó árban, kedvező fizetési feltételek- kel eladó. — Tiszántúli Mezőgazdasági Hitehitinté- zet, Kossuth-u. 8. 9001

VEGYES uriaszony kér olyan meg- értő, jóllelkű uricsaladót arra a nagy jötevé szives- ségre, hogy szerény, 16- modoru 16 éves diák fiát — kinek nincs otthona, nincs- hoya mennie, — mert édes- anyja is olyan helyen van alkalmazásban, hogy magá- hoz nem veheti — vizsga után hat hétre magukhoz fogadnak. Utiköltséget fe- dezem. Szives megkeresést kér a kiadóhivatalban. 9000

Vasárnap esztől reggelig kitünően mulathar, ha kijfn a cse- resznye-bátra. Gazduram csárdában. Hosszapályi kö- vesutnál. 2010

FIGYELEM! A hajdusoványi községi cserépgyár bérlelőjével vé- teli ügyben minden nap, — vasárnap kivételével — a déli órákban lehet érte- kezetni a Kisdebrecen vendéglőben. 71

Házaktól trágját egész éven át el- hordtunk. Farkas Gyula Fiai műkértészek.

Sodronyágybetétek legjobb minőségben kapha- tók Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Eladó egy nagy jékszekrény, hen- tes, mészárosnak alkalmas. Simonffy-utca 28. 4432-d.

Házlebonthatásnál nád, ablakok, ajtók, épület- fák olcsón eladók. Föld el- hordható. Vendég utca 59. szám. Debrecen. 196

Sodronyágybetétek legjobb minőségben kapha- tók Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Eladó egy nagy jékszekrény, hen- tes, mészárosnak alkalmas. Simonffy-utca 28. 4432-d.

Házlebonthatásnál nád, ablakok, ajtók, épület- fák olcsón eladók. Föld el- hordható. Vendég utca 59. szám. Debrecen. 196

Sodronyágybetétek legjobb minőségben kapha- tók Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Eladó egy nagy jékszekrény, hen- tes, mészárosnak alkalmas. Simonffy-utca 28. 4432-d.

Házlebonthatásnál nád, ablakok, ajtók, épület- fák olcsón eladók. Föld el- hordható. Vendég utca 59. szám. Debrecen. 196

Sodronyágybetétek legjobb minőségben kapha- tók Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Eladó egy nagy jékszekrény, hen- tes, mészárosnak alkalmas. Simonffy-utca 28. 4432-d.

Házlebonthatásnál nád, ablakok, ajtók, épület- fák olcsón eladók. Föld el- hordható. Vendég utca 59. szám. Debrecen. 196

Sodronyágybetétek legjobb minőségben kapha- tók Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Apróhirdetésekre mindennemű felvilágosítást a  348. szám ad.

VÉTEL Mézet veszek. Glück, Péterfia 76. 1899

ELHELYEZKEDÉS Bejáró leányt 15-16 éveset fölveszek — Bika bérház, mozi udvar, fél emelet 6. 2033

Pénzbeszedő, ki biztosítási szakmában jártas, azonnali belépésre felvétetik. Cim a kiadóban. 4451

Bejárónő kis családhoz felvétetik. — Piac u. 44. Lindenfeld. 4560

Gyermekek/en házaspár házmesternek fel- vétetik. Péterfia 65. 1899

Szegény özvegy asszony 4 kis gyer- mekkel, nyugdíj nélkül van. Kezét operálták, így dol- gozni csak könnyebb mun- kát tud, ebédkihordást, iro- datakaritást vállalna. Cimet a kiadóba kér. 9909

Majeros cseléd város alatti tanyára, kinek 10-12 éves fia, vagy leánya van, komencióra azonnal felvétetik. Jelent- kezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth- és Batthyányi-utca sarak. 2036

Egy gyakorlott bejárónő felvété- tik. Miklós-u. 1. I. em. 2042

Magános intelligens asszony elmenne házvezetőnőnek, fürdőre ki- sérének. Ajánlatokat „Sze- rény” jelígre a kiadóba ké- rek. 4571-b

Jó zsidócsaládból való fiut, — vagy leányt kifutónak azon- nal felveszek. Altmann, Si- monffy-u. 1. 4572-b

Tiszta fiatal mindenest felveszek. Fischer Vilmos, Dégenfeld- tér 2. 2041

Jó családból való fiut tanulónak fizeté- sel felvétetik ifj. Molnár Lukács nőidivat kereskedé- se, Kossuth u. 2. sz. Város- ház-épület. 1995

Szerény fizetésért bármilyen alkalm- zásban elmenne megbíz- ható és magán hiv. Ajánlat- tokat Szerény jelígre a ki- adóban. 9009

ARCKÉPES igazolvánnyal rendelkező rikkancok fixizéssel és jutalékkal felvétetnek a ki- adóban; Piac u. 49.

A hajdusoványi szövetekez- a főzlete vezetésére szept- ember hó/ 15-ki belépésre P 20000 óvadékkal rendel- kező szakképzett, jó meg- jelenésű, nős boltkezelőt ke- res. A fizetés a fioralom 3 százaléka és havi P 40 fix, de ebből egy tanuló és egy segédet is köteles tar- tani. Pályázatok referen- ciákkal a szövetekezeti igaz- gatószághoz nyújtandók be. Személyes jelentkezés sa- ját költségén előnyös. 9002

Jó bizonyítványu, megbízható amber tisztességes foglal- kozást keres. Simonffy u. 42. Házmester. 4459

Házmeszteri teendők végzésére szerény igényű gyermektelen há- zaspárt keresek. Jelent- kezni lehet vasárnap dél- előtt. Timár u. 5. 182

Sodronykerítések legutóbbiban besze- rezhetők Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

AJÁNLAT Hajlonatokat legolcsóbban kaphatók és készítettnek Boczán fod- rászék, Hatvan-u. 2. Hajtá- veszek. 4577-b

Dalosversenyre Bőrkeztüű szükségletét legolcsóbb árban szere- zheti be. Keztyűüzem, — Kossuth 58. 58

Fajborok saját termésű édes magas- foku ó és új iterenként is napi áron. Arany János ut- ca 30. Rázsó Gyula utca 2. délután 3-6-ig mindennap. 1132

Férfi és női fehérműveket, mindenféle ágyhuzatokat mérték után, olcsó árban készit Belé- nyesyiné, Darabos-utca 53. 4-ik ajtó. 9903

Takarékossági könyvecskével készpénz- áron vásárolhat 6 havi rész- letfizetésre órát, ékszer, ezüstneműt Engel László ezeltől Lőkóvits Arthur és Tsa ékszerésznél, Piac utca 52. szám. Megyeháza mellett. 4367

Naptól, hidegtől megvédi lakását ha ablakára szövött firolettel vásárol Redőnyüzemnél, — Debrecen, Bethlen utca tí- zenkilenc. 4485

Ezüst ridiküliök béléstét, keztyük tisztítá- sát, mosását, javítását szakszerűen vállalom. — Kossuth 58. 60

Király kávé! Olcsó kiadós, kiválóan zamatos. Vevő előtt pörkölvé, me- leg állapotban kapható. — Dégenfeld-tér 11. 64

Méhkapárok használt N. boconádi kere- tekkal, lépekkal, egész ol- csó ártért kaphatók. Cim Bors K. Budapest I. Nap- hegy u. 17. 1958

Takarékossági könyvecskével készpénz- áron vásárolhat 6 havi rész- letfizetésre órát, ékszer, ezüstneműt Engel László ezeltől Lőkóvits Arthur és Tsa ékszerésznél, Piac ut- ca 52. szám. Megyeháza mellett. 4367

500 cm. Angol toura motor-kerék- lap motorral, teljesen új állapotban eladó. Cim a kiadóban. 2026

Eladó egy erős egylovas stráfsze- ker és kovács szerszámok. Miklós u. 48. sz. alatt. 4557

Börgarnitúra olcsón eladó. Bárczy utca 7. szám. 4520

Söröspult hűtővel és pumpával meg- vételre kerestetik. — Reich- mann, Széchenyi 22. Tele- fon 82. 4563

Házlebonthatásnál nád, ablakok, ajtók, épület- fák olcsón eladók. Föld el- hordható. Vendég utca 59. szám. Debrecen. 196

Sodronyágybetétek legjobb minőségben kapha- tók Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Eladó egy nagy jékszekrény, hen- tes, mészárosnak alkalmas. Simonffy-utca 28. 4432-d.

INGATLAN

Ondódon tizholdas tanyás kisbirtok Perec dűlőben eladó. — Ingatlaniroda, Batthyányi 15. 2020

Eladó Csók-u. 3. számu ház, több lakással, 4 parkettes, fürdö- szobás lakás azonna lbe- költözhető. 205

Harmados tengeri és krumpli föld ki- adó kapátásra. Értekezni Vár utca 8. 2034

Debrecenben, a csapókerti megállónál Ki- nizi-utca 49. sz. ház eladó. Értekezni lehet Weselényi- utca 93. 4574-a

Csapó utcai részen eladó üzletes ház nyolcezerötszáz pengő- ért. Máté ingatlaniroda, — Piac utca 30. 4561